
  O počasí v říjnu 2015

Tento druhý měsíc podzimu vyšel po zhodnocení teplotně normální (podobně jako minulý měsíc září), avšak srážkově to byl měsíc po dlouhé řadě měsíců (od března 2015) srážkově mírně nadnormální, když průměrná teplota 7,4°C je jen 0,3°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 59,7 mm představuje 130 % normálu, takže se srážkový deficit, byť nepatrně, snížil. Teplot 20°C a vyšších jsme se již nedočkali.
 Od 1. do 3. 10. bylo ještě beze srážek. Zažili jsme krásné slunné dny s nejvyšší teplotou 19,0°C naměřenou dne 2. 10., která je i nejvyšší teplotou v měsíci. Za nocí naopak mrzlo, např. dne 1. 10. bylo ve 2 m nad zemí -2,0°C a při zemi dokonce -6,2°C. Každodenním jevem tak bylo ranní jíní (šedý mráz).
V období od 4. do 10. 10. téměř každodenně pršelo, noční teploty značně stouply, takže nemrzlo, zatímco teploty přes den zůstávaly prakticky stejné, nad hranicí 15°C. Dne 7. 10. konečně zapršelo velmi vydatně, když jsme naměřili v tomto roce nevídaných 20,8 mm z celodenního deště a den předtím již napršelo 6,9 mm. Tráva se okamžitě sytě zazelenala a ozimy na polích značně poporostly a zhoustly. Slunečního svitu bylo jen velmi málo.
 Období od 11. do 21. 10. bylo zahájeno dvěma, ještě jasnými dny. Proto také ráno mrzlo, když jsme dne 12. 10. naměřili nejnižší teplotu v měsíci, a to -3,4°C (při zemi -6,9°C). Většina okrasných rostlin na hřbitovech to již nepřežila. Ve dnech 13. až 15. 10. opět pršelo více, když celkově spadlo blahodárných 25,6 mm. Pršelo pak ještě každodenně, ale již jen málo vydatně. Teploty přes den poklesly o více než 5°C oproti předchozímu období. Slunce svítilo jen nepatrně, protože převažovala velká oblačnost   doprovázena občasným přítmím za plného dne. Tato řada šedavých, mnohdy sychravých dní působila opravdu depresivně. 
 Období od 22. do konce měsíce bylo již sušší, se slabým deštěm jen 22. 10. (1,5 mm). V prvních dnech se oblačnost zmenšila a Slunce se po delší době ukázalo, zvláště 24. 10., kdy nasvítilo 7,9 hodin. Teploty stoupaly přes hranici 10°C a v noci mrzlo jen výjimečně (24. 10.). Od 26. do 30. 10. se navrátily opět tmavé zatažené dny bez Slunce. Vše pak napravil poslední říjnový den, kdy se po krátké ranní mlze vyjasnilo a teplota vystoupala až na 15,5°C a mohli jsme sledovat hru barev podzimu proti modrému blankytu oblohy. Zažili jsme jakýsi úvod do tzv. léta Všech svatých.
I když pršelo, nestačilo to na intenzivnější růst hub v okolních lesích. Přesto z několika málo lokalit místní houbaři přinášeli své četné úlovky hřibů a jiných hub. V následujících měsících bude velmi důležité, zda spadne více srážek, a tím se vláhová bilance alespoň trochu zlepší. Bylo by dobré, aby se tak stalo ještě před zámrazem.
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