
  O počasí v prosinci 2015

Tento první zimní měsíc vůbec zimu nepřipomínal, protože charakter počasí byl spíše podzimní, anebo dokonce jarní. Trošku zimně to vypadalo až v posledním dni měsíce. Prosinec vyšel totiž po zhodnocení jako teplotně mimořádně nadnormální a srážkově mírně podnormální, když průměrná teplota 4,3°C je neuvěřitelných 5,9°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 34,9 mm představuje jen 79 % normálu, takže srážkový deficit po listopadovém snížení opět vzrostl. Byl to dokonce nejteplejší prosinec v celé rožmitálské teplotní řadě, která začíná v roce 1912! Dosud nejteplejší prosinec roku 1934 s průměrem teploty 4,0°C byl tak odsunut na druhé místo. Prosince z let 1974 a 1979 jsou tak se svými shodnými průměry 2,8°C až na místě třetím.
 Od 1. do 7. 12. bylo teplo, dne 1. 12. ještě vydatně pršelo, když spadlo 19,4 mm srážek a ráno burácel silný až bouřlivý vítr. Zpočátku zatažená obloha se v dalších dnech projasňovala a ve dnech 6. a 7. 12. bylo nádherně jasno, přičemž teplota dne 7. 12. vystoupila až na 13,0°C. V ostatních dnech převyšovaly denní teploty hranici 8°C, v noci jen při vyjasněních klesaly pod 0°C, např. 4. 12. bylo -3,8°C (při zemi -8,8°C). Dne 5. 12. večer po západu Slunce se postupně na celé obloze doslova vznítily intenzivní červánky oranžové až růžové barvy. Celé naše údolí bylo zaplaveno tou nádhernou září, prostě pravý Rosenthal.
V období od 8. do 21. 12. bylo poněkud chladněji, ale s výjimkou prvních čtyřech dnů (11. 12. byl ráno mráz -4,7°C) v noci vůbec nemrzlo. Od 11. 12. pak téměř každodenně pršelo, srážky však byly méně vydatné, když celkem napršelo 10,2 mm. Nejčastější rozmezí denních teplot od 3°C do 6°C bylo prolomeno jen ve dnech 17., 18. a 19. 12., kdy byla naměřena teplota až 10,5°C (18. 12.). Silné mlhy nás navštívily jednak od 9. do 11. 12., a pak od 19. do 21. 12., kdy se jednalo o nepřetržitou mlhu. Rozfoukal ji až silný vítr odpoledne 21. 12. V těchto dnech bylo i v poledne šero a vše působilo opravdu tísnivě. 
 Období od 22. do 28. 12. bylo nejteplejší. S výjimkou Štědrého dne (24. 12.), kdy bylo „pouze“ 9,5°C, denní teploty přesáhly hranici 10°C. Proběhla řada jasných, zářivých a průzračných dnů plných pohody. Bylo bez nadsázky jako na jaře. Tráva a ozimy se intenzivně zelenaly. Vždyť nemrzlo ani v noci. V takovém teple byla v kočičí srsti pozorována dokonce aktivní klíšťata. Některá již byla přisátá, jiná se pohybovala. To je jistě na konci prosince veliká zvláštnost (byla znovu pozorována i 30. 12.!). Výjimečně vysokých teplot bylo dosaženo ve dnech 27. 12. (13,1°C) a 28. 12., kdy bylo z celého měsíce nejtepleji s rekordní teplotou 13,4°C pro tento den. Byla to i jedna z nejvyšších teplot v ten den naměřených v celé naší vlasti. Náš Rožmitál se tak z tohoto důvodu objevil i v televizním zpravodajství.
V posledních dnech od 29. 12. do konce měsíce se ochlazovalo a na sv. Silvestra jsme zažili dokonce celodenní mráz. Teplota toho dne naměřená o hodnotě -6,6°C (při zemi pak -8,6°C) byla i nejnižší teplotou v měsíci. Večer začalo slabě sněžit, takže jsme zaznamenali v prosinci jen jediný den se sněžením! 







Tento výjimečný měsíc se nám jistě nadlouho vryje do paměti. A jaký bude zbytek zimy? Nikdo seriózní si to netroufne ani odhadnout. Dlouhodobým předpovědím nevěřte. Vždyť již předpověď na dobu delší než týden je velmi nespolehlivá, nechtějme od meteorologů zázraky!  
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