
  O počasí v lednu 2016

Tento druhý zimní měsíc přece jen občas pravou zimu připomínal, v několika dnech panovaly i třeskuté mrazy. Jako celek ale vlivem své velmi teplé poslední části vyšel jako celek teplotně nadnormální a naštěstí byl zároveň nadnormální i srážkově, když průměr teploty o hodnotě -1,3°C je 2,1°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 61,4 mm představuje příznivých 150 % normálu.
 Od 1. do 6. 1. bylo s výjimkou 1. 1. mrazivo i přes den a noční teploty klesaly většinou pod -5°C. Nejnižší teplotu jsme zaznamenali 5. 1., a to -8,6°C. Dne 4. 1. celý den vydatně sněžilo a 5. 1. ráno leželo 13 cm čerstvého sněhu. Následující den sněžení pokračovalo a přibyly ještě 2 cm sněhu. Ve dnech 2. a 6. 1. se vyskytly ranní a dopolední mlhy. V popisovaných dnech bylo zcela zataženo.
V období od 7. do 15. 1. se oteplilo a celodenní mrazy ustaly. Postupně stouply i noční teploty, takže od 11. do 13. 1. nemrzlo ani v noci. Ve dnech 10. až 13. 1. poměrně vydatně pršelo, v následujících dnech pak opět sněžilo. Nejtepleji bylo 12. 1. s teplotou 4,3°C. Silné až bouřlivé větry jsme zaznamenali ve dnech 8., 13. a 14. 1. Ve dnech 8., 9., 14 a 15. 1. nás trochu zaskočilo nebezpečné náledí. Sníh málem roztál, když jej dne 13. 1. ležel jen 1 cm, ale 15. 1. napadlo 6 cm nového sněhu.


 V období od 16. do 23. 1. jsme prožili pravou zimu. Teploty postupně poklesly až na třeskutých -19,7°C dne 19. 1. a dne 20. 1. ještě na -19,4°C (při zemi bylo dokonce -22,3°C). Tuhé mrazy -19,0°C panovaly i ve dnech 22. a 23. 1., tedy v samém závěru období. Tyto teploty byly samozřejmě nejnižší v celém měsíci a zatím v celé zimě 2015/2016. Byli jsme svědky též několika zářivých a jiskřivých dnů vrcholné zimy. I teploty přes den se držely pod bodem mrazu, několikrát nevystoupily ani nad hranici -5°C (tzv. semiarktické dny). Před ještě většími mrazy nás ochránily občasné mlhy a přechodně i zvětšená oblačnost. Bylo velmi dobré, že ještě připadl sníh, nejvíce v noci z 16. na 17. 1., 10 cm, takže ležela sněhová pokrývka o celkové výšce 15 až 16 cm, tedy bez škodlivých holomrazů. Poslední den období se již vyskytl silný vítr, který pak přinesl silné oteplení.  
V posledním týdnu od 24. 1. do konce měsíce se silně až mimořádně oteplilo. Vždyť ve dnech 26. až 28. 1. teplota přesáhla dokonce i hranici 10°C, sníh zcela roztál a 26. 1. ráno ležela už jen nesouvislá sněhová pokrývka. Dne 27. 1. jsme zaznamenali rekordní teplotu 12,2°C, což je i nejvyšší teplota v měsíci. Současně nastoupily silné až bouřlivé větry, občas také pršelo a počasí připomínalo spíše jaro. V celém období se mrazy vyskytly v noci jen výjimečně. Tráva i ozimy se jasně zazelenaly. Je velmi důležité, že spadlo dostatečné množství srážek. Vláhový deficit se tak zase o něco snížil. 
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