O počasí v březnu 2017

Tento první jarní měsíc nastupující jaro opravdu představoval, i když to byl nástup velmi pozvolný. Teploty přes den totiž často vystupovaly nad hranici 10°C, ale naproti tomu v noci často mrzlo, a proto se příroda jen pomalu probouzela. Jako celek vyšel březen po zhodnocení teplotně mimořádně nadnormální a srážkově mírně nadnormální, když průměr teploty 5,4°C je 3,7°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 55,3 mm představuje 138% normálu. Jedná se dokonce o druhý nejteplejší březen v historii měření teplot v našem městě (od roku 1912). Zůstal tak za dosud nejteplejším březnem roku 1990 jen o 0,2°C pozadu. Březen 1981 s průměrem teploty 5,3°C byl naopak odsunut až na pomyslné třetí místo.  
 V období od 1. do 10. 3. převažovala oblačná obloha a v prvních pěti dnech vály silné až bouřlivé větry. Teploty přes den se pohybovaly v rozmezí 6°C až 10,9°C a 4. 3. se oteplilo až na 15,4°C. Noční teploty často klesaly pod bod mrazu. Ve dnech  1. a 2. 3. pršelo (celkem spadlo 5,7 mm),  což se pak opakovalo ve větším měřítku ještě ve dnech 6. až 10. 3., kdy spadlo celkem15,8 mm vody. 
 V období od 11. do 16. 3. se žádné padající srážky nevyskytovaly a při  nočních vyjasněních klesla teplota dne 13. 3. až na -4,8°C (při zemi až na -10,9°C), což je i nejnižší teplota v měsíci. V ranních a dopoledních hodinách byl příznačný výskyt jíní. Postupně se oteplovalo z 5°C až na 15,3°C dne 16. 3. 
Ve dnech od 17. do 22. 3.  se vrátilo deštivé počasí a pršelo v prvních dvou dnech opravdu vydatně, když spadlo 29,1 mm srážek a ve dnech 18. až 20. 3. se přidal i silný až bouřlivý vítr. I když pršelo, bylo poměrně teplo (kolem 15°C). Tyto vydatné srážky měly veliký význam pro zlepšení vodní bilance. Noční mrazíky zcela ustaly.

Období od 23. 3. do konce měsíce naopak žádné srážky nepřineslo. Zpočátku bylo zcela beznadějně zataženo, ale postupně začalo v dalších dnech vítězit Slunce a proběhla řada nádherných zářivých dní s velmi chladnými rány, ovšem přes den se teploty dostaly dvakrát i nad hranici 20°C, a to ve dnech 28. 3. (20,2°C) a 31. 3., kdy teplota 22,2°C byla i nejvyšší teplotou celého měsíce. To se již vše začínalo konečně pomalu zelenat. Vždyť ještě např. 27. 3. ráno mrzlo s teplotou -3,6°C (při zemi -9,8°C!).    
K úplnému nástupu jara je tedy vše připraveno, ale pozor na pozdní mrazy, které mnohdy naši radost zkalí a mohou zničit úrodu ovoce i jiných plodin. Doufejme, že se tak nestane. 
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