O počasí v dubnu 2018

Co březen zpozdil, to duben mnohem více předběhl. Tak bychom mohli označit druhý jarní měsíc, který vynikal oproti zvyklostem neobyčejnou stálostí počasí a teplotně vyšel jako mimořádně nadnormální. Vždyť jeho teplotní průměr o hodnotě 11,7°C je neuvěřitelných 5,2°C nad dlouhodobým normálem, zatímco byl velmi suchý, když jeho úhrn srážek o velikosti 23,8 mm představuje pouhých 49% normálu. Byl dokonce vůbec nejteplejším dubnem v celé historii měření teplot v našem městě, tedy od roku 1912! Dosavadní dubny 2009 (10,9°C) a 1961 (10,4°C) tak byly pokořeny.  Vypadá to, jako kdyby po zimě následovalo hned léto. Zpočátku to ale tak nevypadalo.   
 První dva dny měsíce ještě připomínaly spíše zimu, protože sněžilo a 1. 4. vál k tomu silný až bouřlivý vítr. Teploty přes den jen lehce přesahovaly hranici 10°C.    
 V období od 3. do 16. 4. se teploty zvedly občas i přes hranici 20°C (tzv. teplé dny) a počasí se stabilizovalo. Dne 13. 4. zaburácela první bouřka a spadlo při ní 4,7 mm srážek, přičemž se zvedl silný až prudký vítr. Významněji  pak zapršelo ve dnech 15. a 16. 4. (5,8 mm). Zpočátku období v noci ještě mrzlo a 7. 4. jsme naměřili nejnižší teplotu v měsíci, a to -3,1°C (při zemi -7,9°C). V dalších dnech pak občas mrzlo jen při zemi. Naopak 12. 4. přes den se teplota vyšplhala až na 23,2°C. Příroda se překotně probouzela. Brzy se objevila krásně zelená tráva a první stromy začaly kvést a rašit. Proběhla řada nádherných slunečných a velmi teplých dní. 
  Od 17. 4. do konce měsíce již charakter počasí připomínal spíš léto než časné jaro. Převažovaly totiž jasné a velmi teplé, ano i horké dny. Dne 20. 4. jsme se dočkali prvního letního dne s teplotou 25,7°C a následujícího dne (21. 4.) bylo rekordních 27,0°C, což byla i nejvyšší teplota v měsíci. Odpoledne 23. 4. se strhla bouřka se silným větrem, ale spadlo jen 2,2 mm vody. Ochladilo se jen nepatrně. Ještě 29. 4. bylo 25,7°C! Noci byly ale opravdu chladné, a tak teplotní rozdíly mezi dnem a nocí několikrát přesáhly hranici 20°C. Dne 27. 4. slabě mrzlo i ve výšce 2 m nad zemí a pozorovali jsme i řadu přízemních mrazíků. To vše ale nezbrzdilo mohutné probouzení přírody, začaly kvést dokonce i jabloně, jírovce a šeříky, což je vše přibližně o tři týdny až měsíc dříve než obvykle. Zvláštností bylo, že vše kvetlo prakticky současně, a to i lesní stromy a řepka olejka. Pyl se vznášel nad lesy a krajinou, což vyvrcholilo dopoledne 30. 4., kdy vlivem silného větru zaplavil celé město. Dohlednost byla  snížena jeho valícími se žlutými oblaky a všude se pak usadil žlutý prášek.
Počasí bylo sice krásné, ovšem sucho je již opět nebezpečné a jen věřme, že v máji pastýřova hůl neoschne i za cenu pranostiky „Studený máj, v stodole ráj“.  
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