  O počasí v červnu 2015
Tento první letní měsíc vyšel po zhodnocení jako teplotně normální a srážkově slabě podnormální, když průměrná teplota 15,4°C je 0,5°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 60,3 mm představuje 90 % normálu. Převažovalo počasí se zvětšenou oblačností. I když jsme zažili několik opravdu horkých dní, počasí často léto vůbec nepřipomínalo.
Období od 1. do 7. 6. bylo z celého měsíce nejteplejší a panovalo stálé počasí se zmenšenou oblačností. S výjimkou 1. 6. bylo zcela beze srážek. Teploty přes den většinou přesahovaly hranici 25°C a dne 6. 6. jsme zažili tropický den s teplotou 31,4°C, což je i nejvyšší teplota v měsíci. Noční teploty se pohybovaly okolo hranice 10°C. V závěru období se již projevovalo sucho.
Ve dnech od 8. do 10. 6. se přechodně citelně ochladilo, ale přišla i blahodárná vláha, když při bouřce z 8. na 9. 6. spadlo 8,0 mm srážek. Pokles teplot byl velmi výrazný především u denních teplot, když např. dne 9. 6. vystoupila teplota jen na 13,6°C!
V období od 11. do 15. 6. se nám vrátilo léto, i když jen krátce. Tak dne 10. 6. se teplota zvedla až na 29,3°C a 11. 6. nás opět navštívily tropy s teplotou 31,3°C. Zároveň se vyskytly bouřky a ve dnech 13. a 14. 6. při nich spadlo doslova zachraňujících 17,8 mm vody. V tomto období se zvýšily i noční teploty asi o 3°C.
V  období od 16. do 24. 6. bylo chladno a od 18. 6. i s každodenními srážkami. Teploty přes den doslova spadly pod hranici 20°C a noční teploty pod hranici 10°C. Nejvydatněji pršelo dne 22. 6., kdy jsme naměřili 10,8 mm srážek. Ve dnech 22. a 23. 6. vál dokonce nepříjemně chladný silný vítr. Připomínalo to vše spíše podzim než léto.





Od 25. 6. do konce měsíce bylo již tepleji, počasí se zlepšilo, ale i tak po většinu dní s dešťovými přeháňkami. Při nočním vyjasnění na 25. 6. poklesla teplota až na hodnotu 4,7°C, což je zároveň i nejnižší teplota v měsíci, a při zemi jsme naměřili pouhých 1,4°C!. Až v posledních dvou dnech teplota vystoupila nad 25°C a to byl, doufejme, i trvalý návrat opravdového léta. Věřme též, že spadne i přiměřené množství srážek, což je opravdu velmi důležité, protože poklesla i hladina podzemních vod.
Máme naději, že se léto o prázdninách skutečně vydaří. Kéž proběhne pro každého takové počasí, které mu nejlépe vyhovuje. Pro někoho horko, pro jiného zas spíše svěží vzduch s dostatkem vody. Nechť si každý dobře vybere.
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