

O počasí v červenci 2024
Tento v průměru nejteplejší měsíc léta a roku, červenec, nás svým průběhem nijak nezklamal. Jen těch srážek mohlo být víc, protože ve druhé polovině měsíce se začalo projevovat sucho. Typické počasí vrcholného léta naprosto převažovalo. Jako celek vyšel tento měsíc teplotně silně nadnormální a srážkově mírně podnormální, když průměrná teplota 19,2°C je 2,7°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 52,0 mm představuje 60 % téhož normálu.  
Ve dnech 1. až 5. 7. bylo nejchladněji a letní počasí to příliš nepřipomínalo. Často pršelo a teploty přes den se pohybovaly jen v rozmezí 18°C až 22°C. Noční teploty oscilovaly v blízkosti 10°C. Celkový úhrn srážek činil 14,3 mm. Dne 1. 7. jsme zaznamenali večerní bouřku.
V období od 6. do 15. 7. bylo většinou velmi teplo s několika úmornými horkými dny. Vždyť hned 6. 7. jsme zaznamenali tropický den s teplotou 30,7°C, i když ráno bylo jen 9,4°C a rozdíl teplot činil neuvěřitelných 21,3°C! Následující den teplota přes den spadla na 17,5°C, což byl opravdu velký výkyv, tepelný šok. V dalších dnech už pod hranici 25°C teploty nepoklesly. Naopak 9. a 15. 7. jsme zažili další 2 tropické dny (30,0°C a 30,7°C). Stouply i noční teploty a často se dostávaly do okolí 15°C (tzv. letní noci). Srážek byl ještě dostatek, ve dnech 11. až 13. 7. jich spadlo 25,6 mm. Bouřky jsme zaznamenali právě ve dnech 11. a 12. 7.
V období od 16. do 20. 7. se teploty přece jen trochu zmírnily, pohybovaly se v rozmezí 22°C až 28°C a srážky byly jen nepatrné. Postupně se snižovaly i noční teploty až k hodnotě 12,2°C. Byl to příjemný oddech od předchozích veder.
Ve dnech od 21. 7. do konce měsíce se horké dny opět navrátily, přičemž srážek spadlo v tomto období jen 6,2 mm a začalo se projevovat již citované sucho. Zažili jsme ještě 3 tropické dny, a to 21. 7. (30,4°C), 27. 7. (31,3°C) a konečně 31. 7., kdy ten den naměřená teplota 32,2°C je i nejvyšší teplotou v měsíci. Tato až těžko snesitelná vedra byla mírněna chladnějšími nocemi. Tak třeba 30. 7. jsme naměřili minimum teploty 8,2°C, což je naopak nejnižší teplota v měsíci. Rozkyv denních a nočních teplot (tzv. denní amplituda teploty) dne 31. 7. ukázal na hodnotu 20,2°C.
Vodní bilance se po přechodném červnovém zlepšení zhoršila, navíc se začalo projevovat sucho. Houby nerostou, a jen doufejme, že to snad srpen napraví, první kapky už 1. 8. přišly, když při bouřce spadlo blahodárných 11,8 mm srážek.                                                          Vývoj v přírodě je urychlen, žně probíhají ve velkém předstihu, a tak intenzivně červené jeřabiny jsem na konci července ještě neviděl. 
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