O počasí v prosinci 2024
Tento první měsíc zimy to pravé zimní počasí nepřinesl, i když se po několik dní udržela slabá sněhová pokrývka. Srážky se v různé podobě vyskytovaly téměř každodenně až do 22. 12. Po tomto datu se postupně vyjasnilo, slunce intenzivně svítilo. Jako celek vyšel prosinec teplotně nadnormální, když jeho průměrná teplota 0,7°C je 2,3°C nad dlouhodobým normálem a srážkově normální s úhrnem srážek 46,1 mm, což činí 105 % téhož normálu. Vodní bilance je velmi dobrá. 
Ve dnech 1. a 2. 12. proběhly celodenní mrazy s mlhami. Noční teploty o hodnotách kolem -5°C byly vystřídány teplotami přes den do -0,5°C. Dne 2. 12. odpoledne mlha konečně ustoupila a slabě pršelo. 
V období od 3. do 10. 12. se oteplilo, denní teploty stouply až na 5°C a v noci mrzlo jen slabě do -2,6°C a ve dnech 9. a 10. 12. pak nemrzlo vůbec. Často pršelo, nejvíce srážek, a to 16,9 mm spadlo 6. 12., přičemž 4. 12. odpoledne slabě poletoval sníh. Ovšem ve dnech 9. a 10. 12. sněžilo již významněji, takže se udržela 1 cm sněhová pokrývka. Zmíněného 6. 12. vál silný vítr, což ve spojení s deštěm bylo velmi nepříjemné. Slunce svítilo pouze ve 3 dnech.  
V období od 11. do 15. 12. se ochladilo, od 11. do 13. 12. mrzlo po celý den. Sněhová pokrývka se udržela až do 15. 12., kdy večer za silného větru roztála. 13. 12. pozdě večer padal slabý mrznoucí déšť, který vytvořil tenkou vrstvu ledovky, která se udržela až do dopoledne následujícího dne. Srážky v ostatních dnech padaly ve formě slabého sněžení.
Od 16. do 22. 12. bylo celkově nejtepleji. V prvních dvou dnech byly sice pocitové teploty ovlivněny silným větrem, ale teploty začaly stoupat až na nejvyšší teplotu v měsíci dne 20. 12. o hodnotě 11,5°C. Srážky se změnily na dešťové, slabé sněžení se objevilo až pozdě večer 22. 12. a vytvořilo sněhový poprašek. 19. 12. napršelo 5,7 mm vody. V noci slabě mrzlo jen výjimečně. 
Od 23. 12. do konce měsíce se po dvou zatažených dnech zcela vyjasnilo a proběhla dlouhá řada zářivých slunečných dní, kdy po jasných mrazivých nocích se tvořilo jíní a přes den vystupovaly teploty do okolí 5°C a vítr, pokud vůbec nějaký vál, byl jen slabý, Nejnižší teploty v měsíci bylo dosaženo dne 29. 12., a to -6,4°C (při zemi -8,5°C). Rybníky zamrzly, takže koncem měsíce se dalo např. na Podzámeckém rybníce bruslit, a to na velmi kvalitním ledě. Vánoce sice nebyly bílé, ale byly alespoň na ledě.
Měsíc prosinec tedy uzavřel rok velmi pozitivním počasím plným slunce a optimismu. Kéž by nás stejná nálada provázela v celé naší vlasti nejen v nastupujícím novém roce 2025, ale po všechny nám vyměřené dny!                                     
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