O počasí v červenci 2020

Druhý letní měsíc měl až do své poloviny dostatek srážek, zatímco v druhé jeho polovině se projevovalo již sucho, v jehož důsledku přestávaly růst houby v okolních lesích. Jako celek vyšel teplotně slabě nadnormální a srážkové silně podnormální s průměrnou teplotou 17,7°C, která je 1,2°C nad dlouhodobým normálem a úhrnem vodních srážek pouhých 38,6 mm, což představuje jen 44 % normálu. Vodní bilance se po červnovém zlepšení naopak zhoršila.    
 Od 1. do 5. 7. proběhla řada krásných letních dnů s nejvyšší teplotou 29,4°C naměřenou 1. 7. Pršelo jen 2. 7. (2,2 mm). I noci byly teplé kromě rána 4. 7., kdy bylo jen 9,0°C.    
 V období od 6. do 10. 7. bylo zpočátku chladněji, v prvních 3 dnech nedosahovaly teploty ani hranice letního dne (25°C) a noci byly také chladné. Dne 9. 7. se náhle oteplilo na 25,9°C a 10. 7. jsme tu měli první letošní tropy s teplotou 30,5°C, takže nastal teplotní šok. Zároveň často pršelo a spadlo celkem 8,8 mm srážek. 
 Období od 11. do 19. 7. bylo nejchladnější. Nejenom že letní teploty vymizely, ale ve dnech 16. a 17. 7. nedosáhly ani hranice 20°C. Také v noci bylo chladno a 12. 7. jsme zaznamenali nejnižší teplotu v měsíci, a to 6,7°C (při zemi 4,9°C). Od 15. do 19. 7. každodenně pršelo, celkově jsme naměřili pěkných 11,3 mm vody. V tomto období převažovaly oblačné až zatažené dny. 
V období od 20. 7. do konce měsíce panovalo již typické letní počasí, silně se oteplilo, takže teploty přesahovaly hranici 25°C a ve dnech 28. a 31. 7. jsme se opravdu ohřáli, když teploty přesáhly 30°C, přičemž teplota naměřená dne 28. 7. o hodnotě 31,5°C je i nejvyšší teplotou nejen v měsíci, ale zatím i v celém létě. Docházelo k velkému výparu, což bylo částečně přerušeno deštěm při bouřce dne 26. 7., kdy spadlo 9,5 mm srážek. Pak již do konce měsíce nepršelo vůbec. 
Doufejme, že ještě srpen by mohl přinést významné vodní srážky a vodní bilance se opět zlepší. Je to naděje podepřená skutečností, neboť v prvních dvou srpnových dnech, kdy je psán tento přehled, spadlo krásných bezmála 30 mm doslova požehnané vláhy!
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