  O počasí v lednu 2015
Tento první měsíc roku a druhý měsíc zimy vyšel po zhodnocení jako teplotně mimořádně a srážkově mírně nadnormální, když průměrná teplota 0,8°C je 4,2°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 55,6 mm představuje 136 % normálu. Na rozdíl od prosince bylo přece jen více dnů se sněhovou pokrývkou. 
V období od 1. do 8. 1. právě ležela sněhová pokrývka zpočátku o výšce 16 cm, pak pomalu odtávala, když ráno 8. 1. jí zbylo ještě 13 cm. Teploty přes den se pohybovaly nejčastěji v úzkém rozmezí od 1°C do 2°C, v noci pak slabě mrzlo, většinou kolem -1°C, jen 7. 1. ráno po vyjasnění bylo -6,4°C, což je i nejnižší teplota v tomto měsíci (při zemi bylo -7,2°C). Srážky se vyskytovaly každodenně, většinou ve formě sněžení. Nebezpečné bylo náledí dne 2. a 6. 1. Po většinu dní vály silné až bouřlivé větry. 
Ve dnech od 8. do 15. 1. bylo nejtepleji. Hned 9. 1. vydatně pršelo a naměřili jsme  20,2 mm spadlých srážek. Sníh zcela roztál. Nejtepleji bylo 10. 1., kdy se teplota dostala až na hodnotu 12,3°C, což bylo nejvíce v celém měsíci. Stále hučel silný až bouřlivý vítr a nemrzlo ani v noci. Krásný jasný a zářivý den jsme po dlouhé době zažili dne 13. 1. Ještě 14. 1. bylo 11,5°C. Tráva se opět zazelenala a vypadalo to jako v předjaří. 15. 1. ráno a dopoledne nás potrápilo opět nebezpečné náledí.

Dny od 16. do 24. 1. tvořily přechod k nejchladnějšímu období posledního lednového týdne. Vítr se konečně utišil, vyskytly se však časté mlhy a Slunce nesvítilo prakticky vůbec. Panovala šeď a ve vzduchu bylo plno vlhkosti. Počasí působilo opravdu depresivně. Spadlých srážek bylo velmi málo, dešťové srážky byly vystřídány slabými sněhovými. V noci jen málo mrzlo, přes den bylo okolo 2°C.

Od 25. 1. do konce měsíce se ochladilo, dne 24. 1. dokonce teplota nevystoupila ani nad bod mrazu. Zároveň se obnovila intenzivnější srážková činnost ve formě sněžení a sníh se udržel. Na konci měsíce leželo 5 cm sněhu. Dne 30. 1. to opět bouřlivě válo. Mimořádně nízko se dostal současně tlak vzduchu, po přepočtení na hladinu moře to bylo 976 hPa. Citlivější jedinci to také zaznamenali. Slunce svítilo  jen málo, pouze 29. 1. bylo krásně a Slunce zářilo 6,5 hodin. V poslední den měsíce mrzlo nejvíce a naměřili jsme až -6,3°C, při zemi dokonce -9,8°C. Nejnižší teploty závěru prosince tak zůstaly zatím nepokořeny. Průběh zimy je opět velmi mírný. Uvidíme co nám přinese ještě únor, případně březen. Ale to už se snad přiblíží jaro.
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