
  O počasí v únoru 2016

Tento poslední zimní měsíc měl již předjarní charakter pouze s občasnými připomínkami zimy. Jako celek vyšel teplotně i srážkově silně nadnormální, když průměr teploty 2,4°C je 4,6°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 69,1 mm představuje příznivých 159 % normálu.
 Od 1. do 10. 2. bylo většinou teplo s teplotami přes den kolem 10°C, jen 3. a 4. 2. se přechodně ochladilo, když jsme naměřili přes den jen kolem 3°C. V prvních třech dnech v noci nemrzlo. Vály silné až bouřlivé větry. Srážky zpočátku ve formě deště se změnily ve dnech 4. a 5. 2. ve sněžení. Sněhová pokrývka pouze 1 cm tlustá hned roztála. Dne 6. 2. nás ráno a dopoledne trochu překvapilo náledí při jinak krásném jasném dni. Ve dnech 3. až 7. 2. klesaly teploty v noci pod bod mrazu. Nejvíce mrzlo dne 6. 2., a to -2,6°C (při zemi -6,7°C). Od 8. 2. vály opět silné až bouřlivé větry, které přinesly oteplení a déšť, přecházející večer dne 10. 2. ve sněžení. 9. 2. jsme naměřili  mimořádnou teplotu 12,1°C. Za celé období spadlo celkem 20,4 mm srážek.
 V období od 11. do 20. 2. bylo o poznání chladněji a srážky, pokud se vyskytly, padaly ve formě sněžení, avšak sněhová pokrývka, která ležela ráno 12. 2. o výšce 2 cm záhy roztála. Zatímco denní teploty se pohybovaly okolo 5°C (s výjimkou 14. a 15. 2., kdy bylo téměř 10°C), noční teploty klesaly pod 0°C, nejvíce dne 18. 2.,  kdy teplota poklesla na -4,0°C (při zemi dokonce na -10,2°C). Srážky v celém tomto období byly spíše méně vydatné, až dne 20. 2. spadlo při sněžení a hlavně pak pozdějším dešti pěkných 9,2 mm vody.



Ve třech dnech od 21. do 23. 2. se silně oteplilo za silných až bouřlivých větrů. Mimořádná teplota 12,9°C, naměřená dne 22. 2. byla i nejvyšší teplotou v měsíci. Dne 23. 2. se začalo ochlazovat a déšť přešel již dopoledne ve sněžení (spadlo při tom 8,6 mm srážek).  
V posledním období od 24. 2. do konce měsíce bylo nejchladněji. Denní teploty spadly pod hranici 5°C a v noci každodenně mrzlo, nejvíce dne 27. 2., kdy jsme naměřili teplotu -6,3°C (při zemi -12,1°C!) a ta se stala i nejnižší teplotou v měsíci. V prvních dnech jen slabě sněžilo, aby se pak srážky nevyskytly vůbec. Ovšem přišel datumově vzácný 29. únor, kdy od časného rána začalo poměrně vydatně pršet. Odpoledne v 16,15 hodin pak hustě sněžilo a krajina se oblékla do bílého příkrovu     tvořeném mokrým, těžkým a kluzkým sněhem. Tato situace způsobila místy až kalamitní stav sjízdnosti silnic. Sněžení ustalo až večer a sněhu leželo 8 cm. Spadlo neuvěřitelných 22,7 mm srážek. Sousední Příbramsko bylo na tom ještě hůř. Tam spadlo kolem 35 mm vody a sněžit začalo již o několik hodin dříve než u nás. Vše to pak způsobilo mimořádně  dlouhý výpadek elektřiny od noci do večera dne 1. března. 
Je velmi důležité, a pro zlepšující se vodní bilanci zásadní fakt, že spadlo nadnormální množství srážek. Vláhový deficit se tak zase snížil. Uvidíme, co nám předvede první jarní měsíc, březen, zda již nastoupí opravdové jaro. Těšme se na ně.  
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