
  O počasí v březnu 2016

Tento první jarní měsíc ještě mnoho pravého jarního počasí nepřinesl. Převažovalo nevýrazné počasí s velkou oblačností. Jako celek vyšel teplotně slabě nadnormální a srážkově mírně podnormální, když průměr teploty 2,9°C je 1,2°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 28,1 mm představuje pouhých 70 % normálu.
 Od 1. do 16. 3. převažovalo počasí s velkou oblačností a občasnými srážkami převážně ve formě sněžení. Dne 1. 3. se vyskytl celodenní mráz (jediný ledový den). V ostatních dnech panovaly ovšem vyšší teploty, a to přes den v rozmezí 3°C až 7°C, v noci pak většinou mrzlo do -4°C, přičemž největší mráz -4,7°C jsme naměřili dne 9. 3. (při zemi -9,5°C). Ve dnech 1. a 2. 3. ležel ještě sníh o výšce 8 cm. Také ve dnech 15. a 16. 3. se vyskytla sněhová pokrývka do 3 cm. Srážky se vyskytovaly poměrně často, ale byly málo vydatné. Dne 9. 3. jsme zaznamenali mlhu.
 Ve dnech 17. a 18. 3. se silně, ale jen přechodně oteplilo. Teploty přesáhly hranici 10°C, dne 18. 3. teplota dosáhla až na 13,7°C. Byl to jakýsi jarní závan, bylo opravdu krásně. Noční teploty však stále klesaly pod bod mrazu.



V období od 19. do 26. 3. se počasí vrátilo opět k šedi. Teploty přes den se pohybovaly kolem 5°C, v noci byly mrazy již méně četné. Od 22. do 26. 3. každodenně pršelo či sněžilo a 25. 3. spadlo při dešti 4,2 mm srážek. Sníh se již v tomto období neudržel.  
V posledním období od 27. 3. do konce měsíce bylo nejtepleji a proběhla řada dnů s jarním charakterem počasí. Hned 27. 3. teplota vystoupila na 15,8°C. Noční mrazy ustaly, občas se vyskytl déšť. Nejkrásnější den celého měsíce čekal až na 31. 3., kdy se po vyjasnění oteplilo až na 19,2°C, což je i nejvyšší teplota v měsíci. 
Je velká škoda, že přísun vláhy byl v tomto měsíci slabší a nedošlo tak k dalšímu snížení vláhového deficitu. Snad to napraví duben. Příroda se začala probouzet zatím velmi rozpačitě a pomalu. Na pravé jaro si musíme ještě počkat.                                                                 
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