O počasí v listopadu 2016
Tento poslední podzimní měsíc přinesl počasí často velmi proměnlivé, ale Slunce nasvítilo více hodin než v říjnu, což je při zkracujícím se dni pozoruhodné. Jako celek vyšel listopad po zhodnocení teplotně i srážkově normální, když průměr teploty 2,0°C je jen 0,1°C pod dlouhodobým normálem a úhrn srážek 35,5 mm představuje 85% normálu. Na začátku měsíce ještě pokračoval růst hub v okolních lesích.
 Dne 1. 11. bylo krásně a teplo. Vyvedlo se tzv. „léto Všech svatých“. Naměřili jsme ještě 14,8°C, což je i nejvíce v měsíci.
 Ve dnech 2. až 7. 11. panovalo počasí se zvětšenou oblačností s výjimkou dne 3. 11., kdy bylo skoro jasno. Časté dešťové srážky byly jen málo vydatné. Teploty se pohybovaly v rozmezí 5°C a 8°C ve dne, při občasných nočních vyjasněních mrzlo, a to nejvíce dne 4. 11., s teplotou -4,0°C (při zemi pak -7,2°C). V ranních hodinách se často vyskytovalo jíní. 

Ve dnech 8. až 14. 11. se citelně ochladilo a ráno 10. 11. ležely 4 cm nového sněhu. Sněžilo každodenně, ale sníh se dlouho neudržel na ještě poměrně teplé zemi. Mráz dosáhl až na hodnotu -8,5°C dne 14. 11. Zvláštností  byl výskyt ranní duhy dne 10. 11. Teploty přes den se pohybovaly jen okolo 2°C. Srážky z roztálého sněhu byly blahodárné.   


V období od 15. do 27. 11.  se značně oteplilo a do 19. 11. každodenně pršelo. Celkově spadlo 15,5 mm srážek. Denní teploty se pohybovaly v rozmezí 6,4°C až 9,9°C a nemrzlo ani v noci. Ve dnech 20. až 26. 11. nastoupilo tzv. inverzní počasí se silnými celodenními mlhami a častým mrholením. Tyto dny působily opravdu depresivně, Slunce jsme vůbec neviděli, a i přes den bylo často přítmí. 
Ve dnech od 28. 11. do konce měsíce se ochladilo a 29. 11. bylo zářivě jasno. I když jsme zaznamenali nejnižší teplotu v měsíci, a to -8,6°C (při zemi dokonce -11,8°C!), oddechli jsme si, že již toto depresivní a nezdravé počasí skončilo. Listopad se s námi rozloučil večerním sněžením, které vytvořilo 1 cm sněhu. A jaké budou Vánoce? Přáli bychom si je jistě bílé, ale i když přece jen bílé nebudou, na jejich poselství a kráse to nic neubere.                                       
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