  O počasí v březnu 2015
Tento první jarní měsíc vyšel po zhodnocení jako teplotně mírně nadnormální a srážkově normální, když průměrná teplota 3,4°C je 1,27°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 42,9 mm představuje 107 % normálu. Střídala se dosti často teplejší období s chladnějšími a celkově převažovalo proměnlivé počasí. 
Období od 1. do 6. 3. bylo chladné s charakterem návratů zimy. Střídaly se dešťové srážky se sněhovými, navíc ve dnech 2. až 4. 3. vál silný vítr. Celkem spadlo 13,6 mm vody. Teploty přes den vystupovaly jen kolem 5°C, naopak v noci klesaly pod bod mrazu.
Ve dnech od 7. do 10. 3. se denní teploty sice zvýšily nad 10°C, 10. 3. až na 14,3°C, ale noční teploty zůstávaly stále pod 0°C. Nevyskytly se  žádné padající srážky, oblačnost byla převážně zmenšená a vydatně svítilo Slunce. Trochu se tedy ukázalo již jarní počasí.
V období od 11. do 15. 3. ustaly noční mrazy, ovšem denní teploty poklesly opět pod hranici 10°C. Oblačnosti bylo mnoho a ve dnech 13. až 15. 3. sněžilo, ráno 15. 3. dokonce ležel sníh o výšce 1 cm. Byl to tedy naopak jakýsi návrat zimy.

Od 16. do 25. 3. bylo beze srážek a denní teploty vystoupily opět nad 10°C (s výjimkou dne 22. 3., kdy se přechodně ochladilo), ale současně se vrátily noční mrazy. Nejtepleji bylo 25. 3., kdy se rtuť teploměru zastavila až na 15,5°C, což bylo nejvíce v celém měsíci. Naopak nejnižší březnovou teplotu jsme zaznamenali 21. 3., kdy rtuť poklesla až na hodnotu -4,6°C (při zemi bylo -8,6°C). Proběhla řada krásných zářivých, již opravdu jarních dnů. Avšak současně se začalo projevovat citelné sucho. Každodenně se v ranních a dopoledních hodinách objevovalo na trávě a střechách jíní. 

Od 26. 3. do konce měsíce bylo sice chladněji, zato se oteplilo v noci. Vydatnější srážky ve formě deště, později i sněhu, přišly právě vhod. Celkově jsme jich naměřili 25,2 mm. V posledních dvou dnech také sněžilo a ráno 31. 3. ležely 2 cm sněhu. V těchto posledních dnech opět vály silné až prudké větry. Tlak vzduchu silně kolísal, střídaly se vyšší hodnoty s mimořádně nízkými, což působilo na některé jedince spolu s nesmyslnou změnou času z normálního na letní doslova zhoubně.  Snad se někdy dočkáme toho, že se čas už měnit nebude a celoročně bude platit náš normální osvědčený pásmový středoevropský čas dle Slunce! Kéž se tak stane už brzy!
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