O počasí v květnu 2017

Tento poslední jarní měsíc přinesl ve své první polovině chladno a vlhko, naopak druhá polovina byla velmi suchá, teplá a v závěru měsíce přišly i tropy a začalo se již projevovat sucho. Jako celek vyšel květen teplotně mírně nadnormální a srážkově  podnormální, když průměr teploty 13,5°C je 2,0°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 40,5 mm představuje jen 60% normálu.   
 V období od 1. do 11. 5. převažovalo dosti chladné jarní počasí s častými srážkami. Nejvíce pršelo dne 4. 5., kdy při bouřce spadlo 26,3 mm vody. Teploty přes den kolísaly kolem 15°C a noci byly poměrně chladné, většinou jen do 6°C° a vyskytovaly se četné přízemní mrazíky, kdy např. hned 1. 5. bylo při zemi nebezpečných -5,4°C. Slabé sněžení jsme zaznamenali ráno 9. 5.. Toho dne bylo opravdu chladno, teplota přes den vystoupila jen na 7,6°C. Dne 10. 5. mrzlo i ve 2 m nad zemí a teplota toho dne naměřená o hodnotě -2,5°C byla i nejnižší teplotou v měsíci (při zemi bylo dokonce -6,2°C!) V některých oblastech města a okolí pomrzly rozkvetlé třešně a jiné ovocné stromy. Při zemi mrzlo i následujícího dne, kdy ve 2 m bylo sice 0,1°C, ale při zemi -3,7°C. Přes den se pak oteplilo až na 20,9°C! 
 V období od 12. do 15. 5. bylo příjemně s teplotami kolem 20°C přes den, noci ale zůstávaly ještě chladné s teplotami v rozmezí 6°C až 10°C. Každodenně pršelo a celkově spadlo blahodárných 9,1 mm srážek. Tráva rychle vyrostla a příroda hýřila různými odstíny zeleně. 
Ve dnech od 16. do 25. 5. bylo sucho a dosti teplo. Slabě pršelo pouze 24. 5. (0,5 mm). Proběhla řada krásných slunečných dní a dne 18. 5. jsme zaznamenali první den s letní teplotou, a to 26,0°C. Následující den byl ještě teplejší, kdy jsme naměřili 26,7°C, ale večer se zvedl bouřlivý vítr, který vál až do rána 20. 5. I v tomto období panovaly poměrně chladné noci s teplotami pod hranicí 10°C a nejchladněji bylo ráno 25. 5., kdy teplota spadla až na 5,4°C a při zemi na 1,2°C. 
V závěru měsíce, od 26. do 31. 5. přešlo jaro jakoby rovnou do vrcholného léta. Všechny dny byly zcela nebo téměř jasné s průzračným vzduchem. Silně se oteplovalo a nejtepleji bylo ve dnech 29. a 30. 5., kdy teploty vystoupily nad hodnotu 30°C a zažili jsme doslova tropy. Dne 29. 5. bylo úmorných 31,3°C a 30. 5. dokonce 31,7°C, což je i nejvyšší teplota v měsíci. Poslední květnový den byl již příjemnější s teplotou 26,3°C. Noci byly naštěstí ještě stále chladnější, takže došlo vždy k osvěžení vzduchu, ovšem rozkyv teplot byl opravdu velký, když zmíněného dne 29. 5. teplota v noci poklesla na 9,2°C a  rozdíl teplot tak činil neuvěřitelných 22,1°C, což je jistě na náš organismus zatěžující. Je samozřejmé, že se při těchto vysokých teplotách začalo projevovat značné sucho. Doufejme, že to Medard napraví.   
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