O počasí v březnu 2018

První jarní měsíc přinášel spíše zimní náladu, než tu jarní. Panovaly občas ještě silné mrazy a příroda se tak probouzela jen velmi zvolna nebo spíš vůbec. Sněhu leželo jen zanedbatelné množství, a proto velmi škodlivě na příští úrodu působily časté holomrazy. Jako celek vyšel tento měsíc po zhodnocení teplotně mírně podnormální a srážkově normální, když průměrná teplota 0,5°C je 1,2°C pod dlouhodobým normálem a úhrn vodních srážek 37,8 mm činí 95% normálu.   
 V období od 1. do 6. 3. doznívalo ještě studené počasí z konce února a hned 1. 3. mrzlo velmi silně, když jsme naměřili silný mráz -15,1°C, což je i nejnižší teplota v měsíci. Ještě 4. 3. byl silný mráz -10,8°C. Přes den se teploty dostaly nad bod mrazu jen zřídka. Slabé sněžení 2. 3. nemohlo pokrýt zem souvislou sněhovou pokrývkou. Dne 6. 3. se navíc vyskytla dopolední mlha.    
 V období od 7. do 16. 3. jsme zažili jakousi naději na probuzení jara. Teploty přes den začaly stoupat a sněhové srážky byly vystřídány od 9. 3. dešťovými. Sníh (5 cm), který napadl do rána 7. 3., ještě týž den roztál. Pršelo pak téměř každodenně. Dne 10. 3. prolomila teplota hranici 10°C a 11. 3. při krásném slunečném dni vystoupila až na 15,8°C, což je nejvíce v tomto měsíci. Zdálo se, že jaro záhy nastoupí. Nemrzlo ani v noci, ale tato nálada trvala jen do 16. 3., kdy se v noci na 17. 3. celodenní déšť (7,0 mm) změnil ve sněžení a prudce se ochladilo. 
  Od 17. do 22. 3. nastala opět zima. Zpočátku ani přes den teploty nestouply nad bod mrazu, v noci pak mrzlo silně (např. 19. 3. na sv. Josefa bylo -11,0°C!). Časté bylo sněžení, čímž se vytvořila až 3 cm sněhová pokrývka. Ke konci období již teploty přes den stoupaly nad 0°C.  
V období od 23. 3. do konce měsíce se pomalu oteplovalo, ale ještě 28. 3. sněžilo. Noci byly přitom převážně mrazivé. Proto vyšší teploty přes den nestačily ještě přírodu podstatněji probudit. I v tak krásném dni 30. 3. s teplotou až 12,0°C současně mrzlo ráno -2,4°C (při zemi -6,3°C), ale příslib teplejšího počasí je tím snad přece jen dán. Brzy zjistíme, zda se to splní.  
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