O počasí v červnu 2018

Tento první letní měsíc byl teplotně nadnormální a srážkově mírně podnormální. Průměrná teplota 17,0°C je 2,1°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek o velikosti 56,0 mm odpovídá 76% srážkového normálu. Pokračuje tak série teplotně nadnormálních měsíců, přičemž vodní bilance je zatím méně uspokojivá.   
 Od 1. 6. do 8. 6. s výjimkou dne 1. 6. nepršelo vůbec a převládalo teplé počasí většinou se zmenšenou oblačností. Nejtepleji pak bylo 4. 6. s teplotou 26,5°C. I noci byly teplé. Dne 1. 6. spadlo při dopolední bouřce 2,9 mm vody.  
  Od 9. 6. do 21. 6. zpočátku až do 13. 6. každodenně pršelo, nejvíce v noci z 11. na 12. 6., kdy jsme naměřili 21,6 mm srážek, a za celé deštivé období spadlo 33,6 mm vody, což je velmi důležité pro přírodu i pro celkovou vodní bilanci. Jinak bylo velmi teplo, např. dne 9. 6. vystoupila teplota na 28,4°C. Také noční teploty zůstávaly až do 14. 6. poměrně vysoké. Vše se opět zazelenalo a s nebývalou intenzitou rozkvétaly lípy malolisté. Symbolicky na první letní den, dne 21. 6., vystoupila teplota na 29,2°C, tedy nejvýše  v tomto měsíci. 
V období od 22. 6. do konce měsíce panovalo mnohem chladnější počasí, také oblačnosti bylo více a každodenně pršelo. Nejvíce dne 28. 6., kdy spadlo 10,4 mm srážek. Teplotní skok byl značný, z oněch 28,2°C spadla teplota 22. 6. o 13,6°C a přes den bylo i pod hranicí 10°C. Toho dne ráno klesla teplota na 7,4°C (při zemi na 3,2°C) a zároveň je to i nejnižší letošní červnová teplota. Na svátek sv. Petra a Pavla (29. 6.) se navrátily letní teploty, když jsme naměřili 25,5°C, ale 30. 6. se ochladilo.

Prožili jsme tedy první letní měsíc, Medard se sice letos nekonal, ale přece jen několikrát i vydatněji zapršelo. Velmi důležitý byl souvislý celodenní déšť dne 28. 6. Přejme si, ať kromě teplých letních dní přijdou také blahodárně deštivá období ke zlepšení vodní bilance.  
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