O počasí v srpnu 2018

V tomto posledním letním měsíci léto vyvrcholilo a srpen se tak stal nejteplejším měsícem letošního léta a celého roku. Po zhodnocení vyšel jako teplotně mimořádně nadnormální a srážkově silně podnormální, když průměrná teplota 20,0°C je 4,2°C nad normálem a úhrn srážek pouhých 20,7 mm činí jen 27% téhož normálu. Stává se tak třetím nejteplejším srpnem v rožmitálské teplotní řadě (od roku 1912), a to za srpnem 2015 (20,7°C) a srpnem 2003 (20,1°C)! Letošní léto s průměrem teploty 18,8°C je dokonce druhé nejteplejší od r. 1912, za létem roku 2003 s průměrem 19,1°C!  Sucho vlivem nedostatku srážek a nadprůměrných teplot již dosáhlo katastrofálních rozměrů, kdy kromě vypálené trávy usychají i některé stromy. Rosa byla jen slabá.    
 Od 1. do 9. 8. pokračovalo tropické počasí z poslední červencové dekády. Převládala malá oblačnost jen s nepatrnými srážkami (celkem 4,6 mm) s tropickými teplotami, přičemž dne 9. 8. jsme tu měli supertropy s nejvyšší teplotou 35,0°C nejen tohoto měsíce, ale i celého roku. Také noci byly teplé, zvláště noc z 2. na 3. 8., kdy teplota nepoklesla pod 18,6°C. Naštěstí se vyskytly občas i chladnější noci, které nám daly trochu vydechnout. Je zajímavostí, že tzv. série tropických dnů trvala od 24. 7. až do 9. 8., tedy neuvěřitelných 17 dní!  
  Od 10. do 16. 8. bylo zpočátku asi o 10°C chladněji a ve dnech 10. a 13. 8. spadlo celkově 6,5 mm srážek, což bylo velmi málo. Ale již 13. 8. teplota vystoupila na tropických 34,0°C, aby pak v dalších dnech zase o 10°C poklesla. Noci byly příjemně chladné, v rozmezí od 7,8°C do 15,8°C. Rozdíl denních a nočních teplot přesáhl i 20°C.  
V období od 17. do 23. 8. proběhla poslední úmorná tropická vlna se všemi dny nad 30°C a beze srážek. Ty se vyskytly až v poslední den období, a byly opět velmi slabé, 2,9 mm. Nejtepleji bylo 19. 8. s maximem teploty 33,0°C. Teplo bylo i v noci, jen 18. 8. klesla teplota na příjemných 12,5°C.

Od 24. 8. do konce měsíce  se podstatně ochladilo a při nočních vyjasněních klesaly teploty pod hranici 10°C. Vůbec nejchladněji bylo ráno 27. 8., kdy jsme zaznamenali teplotu 3,8°C a při zemi bylo jen těsně nad bodem mrazu, totiž 0,2°C! Teploty přes den občas přesáhly hranici 25°C, 29. 8. bylo ještě letních 27,9°C. V posledních dnech pak přišel déšť s celkovou vydatností 6,3 mm srážek, což ovšem zdaleka nestačilo.
Zažili jsme opravdu horký a suchý srpen, přičemž následky zhoubného sucha jsou dalekosáhlé, osobně jsem je v takové šíři nikdy nezažil. Předčily i pověstně suchý rok 1959! Kéž by ještě podzim vodní bilanci trochu vylepšil.                                                                                        
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