O počasí v září 2018

Tento první podzimní měsíc si ještě do 21. 9. podržel charakter letního počasí. Jako celek vyšel po zhodnocení teplotně mírně nadnormální a srážkově normální, když průměrná teplota 13,7°C je 1,4°C nad normálem a úhrn srážek 54,9 mm činí 106% normálu. Srážky na počátku měsíce spolu s vysokou teplotou a hodně vyhřátou půdou zapříčinily ve druhé polovině měsíce doslova houbovou explozi v okolních lesích. Narostla spousta zcela zdravých smrkových hřibů a muchomůrek červených. Teplota v půdě se pohybovala kolem 17°C v hloubce 5 cm, ano ještě v 1 m hloubky jsme naměřili teplotu v rozmezí 17°C až 15°C! Příroda se obdivuhodně rychle vzpamatovala. Vzduch byl příjemně vlhký, často se vyskytovala silná rosa.    
 Od 1. do 3. 9. panovalo deštivé počasí a spadlo 25,2 mm blahodárné vláhy. Bylo sice poněkud chladněji, 2. 9. se dokonce vyskytla mlha, ale noci zůstaly ještě teplé. 3. 9. časně ráno se vyskytla také bouřka.  
  Od 4. do 12. 9. naopak převažovalo počasí plně letní (tzv. pozdní léto). Teploty se přes den rychle vyšplhaly přes hranici 25°C. Nejtepleji bylo 12. 9., kdy teplota vystoupila až na 29,3°C, což je i nejvyšší teplota v měsíci. Protože převažovala jen malá nebo žádná oblačnost, snížily se noční teploty pod hranici 10°C. Často se tvořila intenzivní rosa. Slabě pršelo pouze 7. 9.  
V období od 13. do 16. 9. se přechodně ochladilo pod 20°C, přičemž dne 13. 9. spadlo pěkných 8,6 mm srážek. Brzy se opět vyjasnilo a oteplovalo se.

Od 17. do 21. 9. se vrátilo počasí pozdního léta. Nejtepleji bylo 20. 9. s teplotou 28,4°C a 21. 9. bylo ještě plně letních 28,1°C, při bouřce spadlo 5,0 mm vody. Proběhla řada krásných zářivých dní opět s tvorbou silné ranní rosy. 

Od 22. 9. do konce měsíce se charakter počasí změnil, silně se ochladilo, v prvních třech dnech spadlo významných 14,1 mm dešťových srážek. Přitom vály i silné až bouřlivé větry. Dne 25. 9. jsme zaznamenali první přízemní mrazík (-0,5°C při zemi), přes den teplota vystoupila jen na 12,4°C. V dalších dnech se oteplilo a proběhla řada nádherných dní tzv. babího léta. Ještě dne 27. 9. bylo 23,2°C. První mráz ve 2 m nad zemí se vyskytl 26. 9., když byla zjištěna teplota -2,4°C (při zemi pak -4,7°C). Zároveň je to i nejnižší teplota v měsíci. Tento mráz již poškodil choulostivější přízemní vegetaci. Další mrazík pak byl až 30. 9.

Prožili jsme tedy krásný slunečný měsíc a potěšili se i krásnými zdravými houbami. Na takové jejich množství a kvalitu budeme ještě dlouho vzpomínat. Pokud bude dostatek vláhy, porostou jistě i v říjnu.                                                                                        
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