  O počasí v květnu 2015
Tento poslední jarní měsíc vyšel po zhodnocení jako teplotně normální a srážkově mírně podnormální, když průměrná teplota 12,0°C je 0,5°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 52,7 mm představuje 79 % normálu. Takže vše navzdory dlouhodobé předpovědi, která slibovala výrazně teplý květen. Převažovalo počasí se zvětšenou oblačností. Srážky však byly většinou jen málo vydatné.
Období od 1. do 3. 5. bylo poměrně chladné s teplotami přes den do 15°C a v noci bylo kolem 5°C. Dne 3. 5. jsme zaznamenali přízemní mrazík (-0,6°C při zemi), zatímco ve 2 m jsme naměřili teplotu 2,9°C. Pršelo každodenně, nejvíce 3. 5. Tehdy   spadlo 8,8 mm srážek.
Ve dnech od 4. do 13. 5. bylo teplo, ale srážky, i když slabší, se vyskytovaly často. Teploty přesáhly hranici 20°C, dne 4. 5. bylo skoro letních 24,7°C. Noční teploty zůstávaly nízké, většinou jen kolem 6°C a ve dnech 8., 11. a 12. 5. při zemi dokonce mrzlo (např. 11. 5 bylo při zemi -1,2°C). V tomto období se vyskytlo i několik jasných či skoro jasných dní. Nejvyšší teplotu v měsíci jsme zaznamenali 12. 5., a to 25,5°C, avšak ten den ráno mrzlo při zemi a teplota naměřená ve 2 m nad zemí byla jen 3,8°C. V noci z 12. na 13. 5. se vyskytla bouřka, která přinesla pouhých 2,7 mm vody.
V období od 14. do 25. 5. bylo již chladněji, jen ve 3 dnech teploty přes den dosáhly či přesáhly hranici 20°C a nižší zůstaly i noční teploty, přičemž ve dnech 15., 16. a 18. zase při zemi mrzlo. Dne 18. 5. jsme naměřili nejnižší teplotu v měsíci ve 2 m nad zemí, totiž 1,9°C, zatímco při zemi byl již zmíněný mrazík -1,9°C. Oblačnosti bylo mnohem více a ve dnech 19. a 20. 5. přece jen vydatněji pršelo, když celkem spadlo 17,8 mm vody. Vláha přišla velmi vhod.
V posledním období od 26. 5. do konce měsíce bylo s výjimkou dne 29. 5., kdy se teplota vyšvihla až na 21,6°C opravdu chladno, a to i přes den, kdy např. dne 26. 5. bylo jen 13°C. Noční teploty byly prakticky stejné, kolem 6°C a poslední květnové ráno přineslo dokonce přízemní mrazík (-0,5°C při zemi), který ovšem žádnou škodu nezpůsobil. Přes den teplota vystoupila na příjemných 20,0°C. Celkem v tomto období spadlo 8,9 mm srážek (pršelo hlavně ve dnech 29. a 30. 5.)
.



Začátkem měsíce rozkvetly jabloně a ostatní ovocné stromy dobře odkvétaly. Velmi rychle narostla všudypřítomná, ale nádherně zelená tráva. Příroda udělala obrovský skok ve svém vývoji. Vše se připravuje na tolik očekávané léto. Jaké bude? To nikdo seriózně nedovede ani odhadnout. Budeme se těšit a věřit, že bude hezké a dlouhé i s tolik potřebnou vláhou.
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