O počasí v listopadu 2018

Také poslední měsíc podzimu byl celkově teplejší, ale srážkový deficit se opět prohloubil. V první polovině měsíce jsme ještě zažívali krásné slunečné dny s příjemnými teplotami. Celkově vyšel listopad po zhodnocení jako teplotně mírně nadnormální a srážkově silně podnormální, když průměrná teplota 3,7°C je 1,6°C nad normálem a úhrn srážek 19,4 mm činí pouhých 46% normálu.      
 Od 1. do 8. 11. bylo až nezvykle teplo. Počasí dne 1. 11. mělo charakter ještě pozdního babího léta (tzv. léto Všech svatých). Ve dnech 2. a 3. 11. spadlo blahodárných 5,9 mm srážek, pak se vyskytly mlhy. Nemrzlo, a dne 6. 11. jsme naměřili teplotu 16,2°C, což byla v tomto měsíci nejvyšší teplota. S výjimkou dne 3. 11. denní teploty přesahovaly hranici 10°C, ještě 8. 11. bylo krásných 15,0°C!   
  V období od 9. do 13. 11. pokračovala řada dní bez mrazu. Převažovalo mlhavé počasí s občasným slabým mrholením a denní teploty se snížily jen slabě. Srážky z mrholení byly jen nepatrné (celkově pouze 0,4 mm).

Od 14. do 18. 11. proběhla řada krásných jasných dní. Noci byly již mrazivé a poslední květiny zmrzly. Snížily se i teploty přes den, jen kolem 5°C. 18. 11. mrzlo již silněji, když jsme ve 2 m nad zemí naměřili -6,1°C. a při zemi bylo -9,8°C!  
Od 19. do 26. 11. se vrátily dny bez mrazu, avšak byly to dny zcela zatažené až temné s častými mlhami a mrholením. Ve dnech 19. a 20. 11. sněžilo, ráno 21. 11. ležely 2 cm sněhu, které ale rychle roztály. Toto období působilo opravdu depresivně a jen těžko jsme se vyrovnávali s úplnou absencí slunečního svitu. Jen pro zajímavost, slunce nesvítilo od 19. do 27. 11., tedy 9 dní za sebou!
V posledním období od 27. 11. do konce měsíce bylo již sice mrazivo, ale ve dnech 28. a 29. 11. svítilo slunce po celý den. Největší mráz jsme zaznamenali 28. 11., a to -8,9°C (při zemi -12,4°C). V poslední listopadový den přišlo konečně vydatnější sněžení, napadlo 10 cm vlhkého sněhu s vydatností 8,4 mm vody.
Doufejme, že prosinec ještě přinese vydatnější srážky ke snížení vláhového deficitu. Určitě se ptáme, zda budou bílé Vánoce či nikoliv, i když to vlastně není podstatné.
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