O počasí v prosinci 2018

První zimní měsíc konečně přinesl vydatné srážky, které se převážně vsakovaly a mají tak velký význam pro zlepšení vodní bilance. Celkově vyšel prosinec po zhodnocení jako teplotně silně a srážkově mimořádně nadnormální, když průměrná teplota 1,8°C je 3,4°C nad normálem a úhrn srážek 101,3 mm činí neuvěřitelných 230% normálu! Vedle teplého počasí se také ukázala zima s celodenními mrazy a se sněhem, ale neměla dlouhého trvání.      
 Od 1. do 10. 12. bylo na tuto roční dobu nezvykle teplo. Dne 1. 12. sice leželo ještě 10 cm sněhu, který však následujícího dne roztál. Teploty přes den často převyšovaly hranici 5°C, 3. 12. bylo dokonce jarních 11,5°C, což je i nejvyšší teplota v tomto měsíci. Až do 6. 12. s výjimkou 5. 12. se každodenně vyskytovaly srážky. Ten den svítilo slunce celý den. V ostatních dnech byl sluneční svit jen nepatrný nebo žádný. Ve dnech 8. a 9. 12. jsme zaznamenali silný vítr. Ten pak přinesl ochlazení a večer 10. 12. začal padat sníh. 
  V období od 11. do 20. 12. nás konečně zastihla zima se sněhem. Hned 11. 12. intenzivně sněžilo a napadlo 10 cm nového sněhu (12,9 mm srážek). Bylo zajímavé, že právě na Rožmitálsku bylo sněhu nejvíce. Teploty přes den se postupně snížily pod bod mrazu, a proto se sníh udržel až do konce období, i když se sněhová pokrývka ztenčila na 7 cm. Nejvíce mrzlo 16. 12., kdy naměřená teplota -4,8°C byla i nejnižší v celém měsíci. 

Od 21. 12. do konce měsíce převažovalo počasí s velkou oblačností a častými vydatnějšími srážkami, kdy dne 23. 12. spadlo 17,5 mm vody a od 19. do 24. 12. jsme naměřili celkem dokonce 37,5 mm srážek. Nemusím připomínat, jak to bylo pro přírodu důležité. Teploty přes den stoupaly až k hodnotě 9,5°C dne 22. 12. a v noci nemrzlo vůbec. 21. a 22. 12. vály silné až bouřlivé větry. Až ve dnech 29. a 30. 12. se objevilo sněžení, ale sníh se neudržel. Na sv. Silvestra již opět pršelo. Proběhla řada zatažených až temných dní s výjimkou 28. 12., kdy bylo skoro jasno a slunce svítilo plných 7 hodin. 
Je velmi dobré, že prosinec přinesl tolik potřebnou vláhu, která je pro nás i přírodu doslova požehnáním. Doufejme, že se ještě vodní bilance v následujících měsících zlepší. Po takovém suchu by toho bylo nanejvýš potřeba.
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