O počasí v dubnu 2019

Druhý jarní měsíc nám navzdory očekávání nepřinesl dostatek vláhy, počasí se převážně projevovalo až nezvyklou stálostí, převažovala zmenšená oblačnost, což na druhé straně přinášelo nadprůměrnou délku slunečního svitu. Jako celek vyšel po zhodnocení teplotně mírně nadnormální a srážkově mimořádně podnormální, když průměrná teplota 8,4°C je 1,9°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek pouhých 14,0 mm představuje jenom 28% téhož normálu.   
 Období od 1. do 11. 4. se vyznačovalo chladnými až mrazivými rány, přičemž přes den stoupaly teploty většinou nad 15°C. Ve 2 m nad zemí mrzlo jen ve dnech 2. a 7. 4. Při zemi však mrzlo s výjimkou 5. 4. každodenně. Nejtepleji bylo dne 4. 5., kdy teplota vystoupila až na 19,7°C. Převažovalo počasí se zmenšenou oblačností s častým výskytem rosy nebo jíní v ranních hodinách. Bylo ale zcela beze srážek.    
 V období od 12. do 14. 4. se rapidně ochladilo. Teploty přes den nedosáhly ani 10°C, v noci mrzlo i ve 2 m nad zemí, přičemž teplota -3,9°C naměřená 12. 4. (při zemi bylo dokonce -7,6°C) byla i nejnižší v měsíci. Dne 14. 4. dokonce slabě sněžilo, večer pak slabě pršelo, ale srážky byly jen nepatrné, totiž 0,7 mm. V tomto období převažovaly oblačné až zatažené dny. 
  Od 15. do 22. 4. proběhla řada zcela jasných dní, silně se přes den oteplilo, ale noci zůstaly chladné, při zemi mrzlo stále. Nejvyšší teplotu tohoto období jsme zaznamenali 20. 4. o hodnotě 21,4°C. Byly to sice nádherné dny, v nichž vykvetly třešně a řada dalších ovocných stromů, ale žádné srážky se nevyskytly, což bylo již kritické. Každodenním jevem byl ranní výskyt jíní.
V posledním období od 23. 4. do konce měsíce pokračovalo teplé počasí a vymizely i přízemní mrazíky. Teplota 24,8°C, tedy na hranici letního dne, naměřená 25. 4. byla i nejvyšší teplotou v měsíci. Ve dnech 26. a 27. 4. slabě pršelo (dohromady jen 0,8 mm). Vydatnější déšť přišel až 29. 4., kdy spadlo 12,5 mm, přičemž pršelo sice slabě, ale po celý den až do noci. Byla to opravdu doslova požehnaná vláha, i když se silně ochladilo tak, že nebylo přes den ani 10°C. Poslední den v měsíci bylo již tepleji. 

Tzv. aprílového počasí jsme se tedy nedočkali. Mimořádným jevem bylo dlouhé období sucha, kdy od 29. 3. do 25. 4. (to je za 28 dní!) spadlo pouze 0,7 mm srážek! Doufejme, že vše by mohl alespoň částečně ještě zachránit mokrý květen.  
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