O počasí v listopadu 2019

I poslední podzimní měsíc přinesl ještě několik teplých dní. Jako celek vyšel teplotně silně nadnormální a srážkově normální, když průměrná teplota 4,5°C je 2,3°C nad dlouhodobým normálem a měsíční úhrn srážek 41,0 mm představuje 98% téhož normálu. První sněžení jsme zaznamenali 12. 11., sníh,  však druhý den roztál.  
 Od 1. do 10. 11. bylo poměrně teplo. Denní teploty se často vyhouply i nad hranici 10°C. Teplota 13,2°C naměřená dne 4. 11. byla i nejvyšší teplotou v měsíci. V prvních pěti dnech nemrzlo ani v noci, pak se přidaly slabé přízemní mrazíky a v posledních dvou dnech mrzlo i ve výšce 2 m nad zemí. Srážky ve formě deště byly četné, např. dne 1. 11. spadlo 9,0 mm vody. Převažovaly oblačné až zatažené, často i mlhavé dny. Pouze ve dnech  7. a 10. 11. bylo skoro jasno.    
 V období od 11. do 14. 11. se silně, byť přechodně ochladilo a 12. 11. ráno leželo 5 cm sněhu. Ten den spadlo 11,8 mm srážek. Teploty přes den poklesly pod hranici 5°C a v noci často mrzlo, nejvíce dne 11. 11., kdy jsme naměřili mráz -5,6°C (při zemi -7,3°C), což byla i nejnižší teplota v měsíci. Dne 14. 11. se v ranních a dopoledních hodinách tvořilo náledí. Pak ale vše roztálo.
 Ve dnech od 15. do 29. 11. bylo naopak teplo a noční mrazy byly jen řídkým jevem. Ve dnech 16. až 18. 11. teploty přes den přesáhly hranici 10°C. Zpočátku jsme byli svědky zmenšené oblačnosti, pak ale převažovaly tmavé, zatažené a mlhavé dny, které působily až depresivně. Po dobu 8 dnů od 20. do 27. 11. se vůbec neukázalo slunce. Občas se vyskytly dešťové srážky. Tráva stále rostla a byla zelená. Ještě dne 28. 11. se teplota přes den vyšplhala na 10,3°C a konečně se ukázalo i slunce.
V poslední den měsíce jsme zažili ochlazení a ráno nás uvítalo slabým sněhovým a mrazivým pozdravem. Odpoledne se pak vyjasnilo. 

Prožili jsme tedy poměrně teplý listopad. Srážky byly příznivě rozprostřeny v jeho celém průběhu, což vedlo k dalšímu zlepšení vodní bilance. Svatý Martin se o jeden den zpozdil, ale trvalý sníh nepřinesl. Očekáváme, co přinese prosinec. Necháme se překvapit. 
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