O počasí v lednu 2020

Ani měsíc leden mnoho zimy nepřinesl. Sníh se vyskytl jen zřídka. Jako celek vyšel teplotně silně nadnormální, když průměrná teplota 0,7°C je 4,1°C nad dlouhodobým normálem a srážkově silně podnormální s úhrnem srážek jen 14,4 mm, což odpovídá 35% téhož normálu.  
 Od 1. do 6. 1. převažovaly dny s polojasnou až jasnou oblohou s dešťovými srážkami ve dnech 3. a 4. 1. a 6. 1. časně ráno nepatrně sněžilo. Teploty přes den se pohybovaly v rozmezí od 1°C do 6°C, noci byly vlivem častých vyjasnění mrazivé a teplota -7,8°C (při zemi -10,8°C) naměřená dne 2. 1.  byla i nejnižší v celém měsíci.    
 V období od 7. do 14. 1. naopak převažovaly dny s velkou oblačností, což vedlo ke zmírnění nočních mrazů, zatímco teploty přes den se prakticky nezměnily. Bez mrazu byly dny 9. a 10. 1. Ve dnech 10. a 14. 1. se vyskytla mlha.
 Období od 15. do 26. 1. bylo nejchladnější. Teploty přes den poklesly v průměru asi o 4°C a v noci mrzlo každodenně. Dne 18. 1. časně ráno se vyskytl mrznoucí déšť, který u nás naštěstí vytvořil jen slabší ledovku trvající do 9 hodin. Ve dnech 19. a 20. 1. slabě sněžilo, sníh se ale neudržel. Další dny byly zcela beze srážek, až 26. 1. pozdě večer se opět vyskytla slabá ledovka. Dne 24. 1. jsme zažili jediný tzv. ledový den, kdy teplota nevystoupila nad bod mrazu a zároveň se vyskytla mlha.
Od 27. 1. do konce měsíce se postupně oteplilo, i když ve dnech 28. a 29. sněžilo a 29. 1. ráno ležely 3 cm sněhu. Ten však během dopoledne roztál. Začaly pak vát silné až bouřlivé větry, které přinesly mimo jiné i zvýšení teplot, přičemž teplota naměřená v poslední lednový den o hodnotě 11,6°C byla v celém měsíci nejvyšší. 

Ani leden tedy pravou zimu nepřinesl, spíše připomínal období předjaří. Alarmující je ale nedostatek srážek. Snad to únor napraví a zlepší tak vodní bilanci. Je také na pováženou, že se nevyskytuje žádná sněhová pokrývka, která jinak bývá velkou zásobárnou vody a zakrývá vegetaci, čímž ji chrání před holomrazy. Musíme doufat, že se to ještě i v tomto ohledu zlepší.
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