O počasí v dubnu 2020

Druhý jarní měsíc, který se obyčejně vyznačuje nestálým, tzv. aprílovým počasím, této své pověsti vůbec nedostál. Počasí bylo naopak až obdivuhodně stálé, s malou oblačností (v průměru jen 27 % s 15 jasnými a žádným zamračeným dnem) a vysokým slunečním svitem (300,0 hodin!). Jako celek vyšel teplotně nadnormální s průměrnou teplotou 8,8°C, která je 2,3°C nad dlouhodobým normálem a srážkově silně podnormální, když úhrn srážek pouhých 20,5 mm představuje jen 41% normálu, čímž došlo k prohloubení srážkového deficitu. Ve druhé polovině měsíce rozkvetly prakticky všechny ovocné stromy včetně prvních jabloní na jeho konci. Dne 29. 4. začaly rozkvétat dokonce i šeříky! Příroda se překotně probouzela a kromě jasanů, ořechů a akátů vyrašily všechny stromy. Vlivem zmenšené nebo žádné oblačnosti se často vyskytovaly mrazíky, těch přízemních jsme zaznamenali dokonce 25! Přes den byly teploty samozřejmě mnohem vyšší, což způsobilo velké rozdíly mezi nejvyššími a nejnižšími teplotami (tzv. denní amplituda teploty), často přesahujícími hranici 20°C.   
 Od 1. do 12. 4. bylo zcela beze srážek, naopak proběhla řada jasných až polojasných dní. V noci často mrzlo, nejvíce 1. 4., kdy teplota -7,9°C (při zemi -11,3°C!) byla nejnižší teplotou v měsíci. Od 6. do 9. 4. vystupovaly teploty přes den nad hranici 20°C. Rána byla většinou poznamenána výskytem jíní (tzv. šedý mráz) a začalo se projevovat sucho.    
 V období od 13. do 19. 4. spadla více než polovina všech srážek (12,8 mm). Pršelo ve dnech 13., 14., 18. a 19. 4. Zpočátku se silně ochladilo a 14. 4. poletoval ráno dokonce sníh. Ochlazení bylo jen přechodné a 17. 4. jsme zaznamenali nejvyšší teplotu v měsíci, a to 22,8°C. Načas ustaly i mrazíky.
 Období od 20. do 27. 4. bylo suché, žádné srážky se opět nevyskytly. Bylo většinou jasno zcela bez oblačnosti, např. 23. 4. slunce svítilo 13,6 hodin. Téměř denně ráno jsme mohli pozorovat jíní. Teploty přes den se pohybovaly v rozmezí 15°C až 20°C. 
V období od 28. 4. do konce měsíce jsme se přece jen dočkali deště, celkem spadlo 8,7 mm blahodárné vláhy. Bylo teplo bez mrazu. Místo jíní se začala ukazovat rosa.

Vláhový deficit je tedy zase větší. Také jsme zaznamenali velice silný výpar. Relativní vlhkost klesala přes den často pod 30%, ve dnech 8. a 9. 4. jsme v 15 hodin letního času naměřili pouhých 17% vlhkosti, což jsou výjimečně nízké hodnoty. Budeme vkládat naději do měsíce května, kdy dle pranostiky „nemá pastýři oschnout hůl“. Tak doufejme. Kéž by nastupující teplé dny alespoň oslabily sužující pandemii koronaviru. 
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