O počasí v květnu 2020

Poslední jarní měsíc byl charakteristický rychlými změnami počasí. Jako celek vyšel teplotně i srážkové slabě podnormální s průměrnou teplotou 10,9°C, která je 0,6°C pod dlouhodobým normálem a úhrnem vodních srážek 57,0 mm, což představuje 85 % normálu. Přesto se vodní bilance nezhoršila, neboť rozdělení srážek bylo rovnoměrné a výpar nebyl tak intenzivní jako v dubnu. Příroda se oděla různými odstíny zeleně, tráva začala bujně růst a vlhkost vzduchu byla také vyšší. V první polovině měsíce se vyskytovaly časté přízemní mrazíky a ve 3 dnech mrzlo i ve výšce 2 m nad zemí. 19. 5. byla konečně prolomena hranice 25°C a měli jsme první tzv. letní den, i když zatím jediný.   
 Od 1. do 6. 5. v prvních 4 dnech slabě pršelo, oblačnost byla převážně zvětšená. Pak nastalo vyjasnění a noční teploty klesaly při zemi pod bod mrazu a 6. 5. bylo -0,9°C ve výšce 2 m nad zemí (při zemi -4,4°C!). Teploty přes den se pohybovaly od 13°C do 17°C, v noci pak většinou pod hranicí 5°C.    
 V období od 7. do 11. 5. bylo poměrně teplo, např. 9. 5. teplota vystoupila až na 24,8°C. Noci zůstávaly ještě chladné a do 8. 5. s přízemními mrazíky. Od 9. do 11. 5. každodenně pršelo, nejvíce dne 11. 5., když spadlo z trvalého deště odpoledne a večer krásných 19,0 mm vody. Vše se neobyčejně osvěžilo a tráva začala růst vysokým tempem.
 Období od 12. do 16. 5. se silně ochladilo, přičemž denní teploty nedosáhly s výjimkou 11. 5. ani hranice 15°C. Ve dnech 12. a 13. 5. dokonce mrzlo ve výšce 2 m nad zemí a teplota -1,4°C (při zemi -3,6°C) byla i nejnižší v celém měsíci. Přitom poslední přízemní mrazík jsme zaznamenali 16. 5. V tomto období pršelo jen z 13. na 14. 5., zato spadlo požehnaných 10,1 mm. 
V období od 17. do 21. 5. nepršelo vůbec a intenzivně se oteplilo až ke zmíněnému dni 19. 5. kdy jsme zaznamenali onen první letní den s teplotou 25,2°C, která je zároveň i nejvyšší teplotou v měsíci. Noci však zůstávaly stále poměrně chladné, čímž tzv. amplituda teploty (tj. rozdíl mezi nejvyšší a nejnižší teplotou za 24 hodin) sahala až k hranici 20°C. Proběhla řada krásných slunečných dní s průzračným vzduchem a tmavě modrou oblohou. 
Od 22. 5. do konce měsíce bylo počasí velice proměnlivé a po většinu dní pršelo, nejvíce hned 22. 5. (6,7 mm). Teploty přes den se sice poněkud snížily, ale noci byly již teplejší. Nejchladněji bylo poslední den v měsíci, kdy maximum teploty dosáhlo jen 12,1°C a minimum 4,5°C (při zemi 1,5°C).

S vodní bilancí to není zdaleka tak zlé jako vloni. Tady u nás je zatím vláhy dost a vypadá to, že se letos Medard vydaří a srážek bude dostatek. Kéž by to tak opravdu bylo! 
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