O počasí v červnu 2020

První letní měsíc byl převážně deštivý, Medard se opravdu vydařil. Vždyť vláhy bylo nanejvýš zapotřebí. Jako celek vyšel teplotně slabě a srážkové silně nadnormální s průměrnou teplotou 16,1°C, která je 1,2°C nad dlouhodobým normálem a úhrnem vodních srážek 121,3 mm, což představuje krásných 164 % normálu. Vodní bilance se až neuvěřitelně zlepšila a je třeba konstatovat, že srážkové jevy probíhaly mírně narozdíl třeba od Ostravska, východních, jižních a severních Čech, kde byly záplavy.    
 Od 1. do 11. 6. kromě 1. 6. každodenně pršelo, nejvíce ve dnech 4. 6. (11,0 mm) a 10. 6. (15,2 mm). Celkově v tomto období spadlo 54,3 mm. Teploty přes den se snižovaly z asi 22°C až na 13°C a v noci se pohybovaly v rozmezí 6°C až 11°C. Bouřky se vyskytly ve dnech 3. a 4. 6. Délka slunečního svitu byla na počátku období vysoká (1. 6. 13,4 hodin) a na konci období slunce nesvítilo vůbec. Dne 2. 6. jsme naměřili nejnižší teplotu v měsíci, a to 5,7°C (při zemi bylo jen 2,3°C).    
 V období od 12. do 21. 6. bylo převážně velmi teplo, přičemž zůstala srážková činnost ještě častá a vydatná. Teploty se zvedly i nad hranici 25°C, nejtepleji bylo dne 13. 6., kdy jsme naměřili 28,2°C. Noční teploty neklesaly pod 10°C a 15. 6. jsme zažili i tzv. letní noc, kdy teplota neklesla pod hranici 15°C. Dne 14. 6. jsme krátce po poledni zaznamenali bouřku s vydatným deštěm, nebyl téměř žádný vítr, což je při takové bouřce opravdovou zvláštností. Pršelo skutečně rovně a spadlo úctyhodných 29,9 mm vody. Deštivo bylo pak i v dalších dnech a celkově bylo v tomto období zjištěno 56,5 mm srážek. V kombinaci s vyššími teplotami byly vytvořeny dobré podmínky pro růst hub v okolních lesích, což se potom plně projevilo na konci měsíce jejich hojným růstem, a to hlavně pravých smrkových hřibů. 
 Období od 22. do 27. 6. bylo naopak beze srážek a proběhla řada krásných slunečných dní. Teploty se pohybovaly v příjemném rozmezí 21°C až 26°C, jen 27. 6. bylo již horko s teplotou 28,8°C. V noci poklesla teplota pod 10°C jen ve dnech 24. a 26. 6. Ráno 25. 6. jsme mohli pozorovat mlhu, tedy jev v této roční době nezvyklý. Příroda se oděla do krásné svěží zeleně. 
V období od 28. 6. do konce měsíce zůstalo teplo, dokonce dne 28. 6. bylo 29,5°C, což je nejvíce v celém měsíci. V ten den spadlo i 10,2 mm blahodárné vláhy. Také v noci bylo teplo. 
Jak bylo řečeno, vodní bilance se velmi zlepšila a srážky zasáhly i hlubší vrstvy půdy, což je velmi důležité. Také tráva hustě vyrostla do značné výšky, takže sklizeň sena je opravdu bohatá. Kéž i červenec přinese dostatek tolik potřebných vodních srážek. 
                                                                                                Hubert Hoyer                                                        

                                                                                 správce meteorologické stanice                                                                                 
                      Rožmitál pod Třemšínem     

