O počasí v září 2020
Tento první podzimní měsíc si ještě převážně podržel charakter léta. Vyznačoval se velmi stálým počasím, což je pro září obvyklé. Až do 24. 9. se vyskytly pouze nepatrné srážky, při nichž spadlo celkem jen 1,4 mm vody! Oblačnost byla převážně zmenšená. Celkově vyšel tento měsíc jako teplotně slabě nadnormální a srážkově slabě podnormální, když průměrná teplota 13,2°C je 0,9°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 40,3 mm odpovídá 78 % téhož normálu. Vodní bilance se tedy poněkud zhoršila.   
 Od 1. do 10. 9. převládalo počasí se zmenšenou oblačností a slabě pršelo jen 10. 9., kdy spadlo pouhých 0,6 mm srážek. Častým jevem byla silná rosa. Denní teploty se pohybovaly v rozmezí 16,2°C až 26,6°C (5. 9.). Hranice 25°C dosáhly teploty ještě ve dnech 4. a 9. 9. V noci to bylo v rozmezí 5,1°C (2. 9.) až 12,7°C.    
 Období od 11. do 16. 9. bylo nejteplejší. Teploty vystupovaly nad 25°C a horko bylo 16. 9., 29,3°C, což je i nejvyšší teplota v měsíci. Proběhla řada krásných zářivých dní s charakterem pozdního léta. I noci byly teplé, s výjimkou 12. 9. vždy nad hranicí 10°C. V okolních lesích pokračoval intenzivní růst hub. 
 Období od 17. do 24. 9.  bylo již chladnější, teploty přes den spadly asi o 5°C, ale stále bylo krásně a příjemně. Rána už začala být chladná a ve dnech 19. a 20. 9. jsme zaznamenali první přízemní mrazíky (při zemi do -1°C), které nic nepoškodily. Ráno při výskytu silné rosy byla často relativní vlhkost kolem 100 %. To alespoň částečně tvořilo povrchovou vláhu.  
Od 25. 9. do konce měsíce bylo zpočátku velmi chladno, dne 26. 9. dosáhla teplota přes den jen 6,9°C. Došlo k velké a náhlé změně charakteru počasí. Nejnižší teplotu v měsíci jsme zaznamenaly na sv. Václava (28. 9.), a to 1,0°C (při zemi byl mrazík -1,2°C). Důležitý byl ale výskyt vydatného deště, když ve dnech 25. a 26. 9. napršelo celkem krásných 35,4 mm! Déšť ve dnech 28. a 29. 9. byl již slabší (celkem 3,5 mm). Tato blahodárná vláha měla velký význam, navíc byla dobře půdou přijata, neboť déšť byl vytrvalý a ne příliš silný. Začalo se pak pozvolna oteplovat.

Takže podzim byl zahájen krásným počasím a je naděje, že se růst hub v okolních lesích po jeho přerušení zase obnoví. I v říjnu ještě bývá krásné babí léto. Počkejme si na něj.







                          

                                                                                                                  Hubert Hoyer
                                                                                 správce meteorologické stanice                                                                                 
                      Rožmitál pod Třemšínem     

