O počasí v listopadu 2020
Poslední podzimní měsíc přinesl převážně teplé a suché počasí. Jako celek vyšel po zhodnocení teplotně mírně nadnormální a srážkově silně podnormální. Průměrná teplota 3,2°C je 1,1°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek pouhých 16,1 mm představuje jen 38 % téhož normálu. Přesto to vodní bilanci zasáhlo jen méně, protože častým jevem byly mlhy a vůbec panovala vysoká relativní vlhkost vzduchu, která v průměru dosáhla 92 %, což je mimořádně vysoká hodnota.   
 Od 1. do 4. 11. bylo nejtepleji a spadla většina srážek (celkem 11,7 mm). Dne 2. 11. bylo nejtepleji v celém měsíci. Naměřili jsme 17,5°C a ten den byla zjištěna průměrná teplota 15,4°C, což odpovídá letnímu období! Sluneční svit byl nepatrný nebo žádný. I noční teploty byly vysoké a ve dnech 2. a 3. 11. neklesly ani pod 10°C (tzv. teplé noci), což je v listopadu velkou zvláštností.    
V období od 5. do 11. 11. se poněkud ochladilo, zpočátku proběhla řada krásných slunečných dní, které pak byly vystřídány mlhavými, tmavými dny. Teploty se přes den pohybovaly v rozmezí 3,5°C až 8,8°C, za jasných nocí klesaly až k -4,1°C dne 6. 11. Padající srážky se nevyskytly žádné. 
 Období od 12. do 23. 11.  bylo nadprůměrně teplé s občasnými slabými srážkami ve formě deště a mlhy se objevily pouze ve 3 dnech. Denní teploty zpočátku přesahovaly i hranici 10°C, přičemž nejtepleji bylo 14. 11. s hodnotou 16,0°C a mrazy se až do 18. 11. nevyskytovaly vůbec. Sluneční svit byl delší a při jasném dnu 18. 11. slunce nasvítilo krásných 8 hodin. Později přišly noční mrazy, nejsilnější z nich byl zaznamenán 23. 11., a to -4,9°C (při zemi -7,2°C). Dne 19. 11. napršelo 3,1 mm vody.  
Od 24. 11. do konce měsíce bylo zcela beze srážek, zato se až do 28. 11. každodenně vyskytovaly silné mlhy a významně se ochladilo. Denní teploty spadly až téměř k 0°C a v noci mrzlo každodenně. 27. 11. jsme zažili jediný tzv. ledový den, když teplota vůbec nevystoupila nad bod mrazu. 30. 11. bylo jasno a teplota poklesla na -5,9°C (při zemi -8,4°C), což je i nejnižší teplota v měsíci.
Nástup zimy se zatím nekonal, uvidíme dále, jak se bude povětrnost vyvíjet, jestli třeba zažijeme pravou zimu?
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