O počasí v březnu 2021
Tento první jarní měsíc ještě občas připomínal zimu a skutečné jarní počasí proběhlo až v jeho posledním týdnu. Jako celek vyšel březen po zhodnocení teplotně   normální a srážkově slabě podnormální, když průměrná teplota 2,4°C je jen 0,7°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 31,3 mm představuje 78 % téhož normálu.    
 Od 1. do 4. 3. bylo sice v noci mrazivo, ale přes den vystupovaly teploty i nad 10°C, přičemž nejtepleji bylo 4. 3. s teplotou 13,5°C. Déšť se dostavil až téhož dne večer a spadlo 6,5 mm srážek. V noci byl mráz i -4,4°C.   
Od 5. do 10. 3. proběhlo nejchladnější období. Teploty přes den většinou nedosahovaly ani hranice 5°C a v noci mrzlo silněji, přičemž teplota -8,2°C naměřená dne 7. 3. byla i nejnižší v měsíci. Tento časový úsek byl zahájen silným sněžením a ráno 5. 3. ležely 3 cm sněhu. Znovu sněžilo vydatněji od časného rána dne 10. 3., a tehdy napadlo 5 cm sněhu. V celém tomto čase převažovalo počasí se zmenšenou oblačností a častým ranním až dopoledním jevem bylo jíní (šedý mráz). 
 V období od 11. do 22. 3. nebylo o moc tepleji a každodenně se vyskytovaly srážky, většinou ve formě sněžení. Od 17. do 20. 3. jsme zaznamenali výskyt souvislé sněhové pokrývky až 2 cm vysoké. Do 14. 3. v noci nemrzlo. Pak se ochladilo natolik, že dne 20. 3., tedy na první jarní den, nevystoupila teplota ani přes den nad bod mrazu (tzv. ledový den) a ráno téhož dne mrzlo až -6,1°C. Celkově spadlo v tomto období cenných 17,8 mm vody. Převažovalo počasí se zvětšenou oblačností a připomínalo spíše zimu. Ve dnech 12. až 14. 3. vály silné až bouřlivé větry.   
Od 23. 3. do konce měsíce panovalo konečně již jarní počasí většinou se zmenšenou oblačností. Pršelo pouze 27. 3. (3,4 mm). Silně se oteplilo, teploty se rychle vyšvihly nad 15°C, jen s výjimkou 28. a 29. 3., kdy bylo 11°C. Poslední 2 březnové dny přinesly rekordní teploty nad hranicí 20°C (tzv. teplé dny), přičemž dne 31. 3. vystoupila teplota až na 23,3°C, což je i nejvyšší teplota v měsíci. Ráno toho dne bylo jen 1,7°C, takže tzv. amplituda teploty dosáhla mimořádné výše 21,6°C!


Tak jsme se skutečně ohřáli a jaro prožili až v závěru měsíce. Vodní bilance zůstává stále příznivá, důležité byly i sněhové srážky. Teď jsme snad už v očekávání skutečného jara, i když se ještě v dubnu, jak se říká, „pere zima s létem“. 
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