O počasí v květnu 2021
Na tento poslední jarní měsíc asi dlouho nezapomeneme. Jako celek vyšel po zhodnocení teplotně silně podnormální a srážkově naopak silně nadnormální, když průměrná teplota 9,7°C je 1,8°C pod dlouhodobým normálem a úhrn srážek 118,8 mm představuje plných 177 % téhož normálu. Panovalo většinou velmi proměnlivé deštivé a chladné počasí. Chladnější květen byl v roce 1990 s mimořádně nízkým průměrem teploty 8,6°C. Vůbec nejchladnější pak byl květen roku 1957 s průměrem teploty 8,5°C! Vývoj v přírodě byl značně opožděný. 
 Od 1. do 8. 5. převažovalo chladné a deštivé počasí.  Na 1. máje po intenzivním večerním a nočním dešti spadlo krásných 22,5 mm srážek. Ve dnech 4. a 5. 5. vál silný až bouřlivý vítr. Mráz ve 2 m nad zemí se vyskytl ve dnech 4. a 8. 5., kdy teplota -1,7°C naměřená 8. 5. (při zemi bylo -5,3°C) byla i nejnižší v celém měsíci. Další přízemní mrazíky se objevily ve dnech 3. a 6. 5.   
Od 9. do 11. 5. jsme zažili 3 výjimečně teplé dny, které zcela vybočovaly z celkového průběhu počasí. Maximální teploty přesáhly hranici 25°C, přičemž teplota naměřená dne 10. 5. o hodnotě 28,1°C byla i nejvyšší teplotou v měsíci a zároveň i od počátku roku 2021. Oblačnost byla zmenšená, noci však byly poměrně chladné, čímž amplituda (rozkyv) teploty přesahovala dokonce 20°C. Příroda se začala až překotně probouzet.
 V dlouhém období od 12. do 28. 5. se silně ochladilo, teploty zřídkakdy přesahovaly hranici 15°C a každodenně pršelo, nejvíce ve dnech 12. a 13. 5., kdy spadlo po řadě 37,3 mm a 21,2 mm vody! Vláhový deficit byl tak vyrovnán. V celém popisovaném období bylo naměřeno neuvěřitelných 85,8 mm blahodárných srážek. Přízemní mrazíky jsme zaznamenali ještě ve dnech 23., 24. a 26. 5. (tzv. malí ledoví muži). Byly naštěstí jen slabé a krátkodobé, takže vegetaci nepoškodily. Občas se zdálo, že bude tepleji, ale příliv chladného a vlhkého vzduchu se vždy obnovil.   
Poslední dny od 29. 5. do konce měsíce byly již beze srážek a 31. 5. se sice ještě ukázal přízemní mrazík, ale teplota přes den dosáhla příjemných 18,1°C. Také oblačnost byla již menší a slunce déle svítilo.
Zažili jsme tedy celkově chladné jaro, zpočátku sušší, ale květen vše srážkově dorovnal. Pro přírodu je to velmi dobré a doufejme, že červen již přinese teplejší dny. Také si počkáme na medardovské počasí, zda a v jaké intenzitě se dostaví, nebo nikoliv. 
                                                                                                                 Hubert Hoyer
                                                                                 správce meteorologické stanice                                                                                 
                      Rožmitál pod Třemšínem     

