O počasí v červenci 2021
Druhý letní měsíc, který bývá v průměru nejteplejším měsícem roku, letos tomuto pravidlu nedostál, protože byl chladnější než červen. Přesto vyšel teplotně i srážkově nadnormální, když průměrná teplota 17,9°C je 1,4°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 117,5 mm představuje 147 % téhož normálu. Tropický den s teplotou alespoň 30°C jsme nezažili ani jediný. Zvláště v období do 17. 7. pršelo velmi často a vydatně. 
Ve dnech 1. a 2. 7. jsme prožili chladnější dny, kdy teplota nedosáhla hranice tzv. teplého dne (20°C) a zároveň dosti vydatně pršelo (celkem 10,9 mm). Dne 2. 7. se vůbec neukázalo slunce.   
Od 3. do 17. 7. téměř každodenně pršelo s četnými bouřkami. Teploty vystoupily nad 20°C, nejtepleji bylo 6. 7., kdy jsme naměřili teplotu 29,1°C, která je zároveň i nejvyšší teplotou v měsíci. Srážky byly opravdu vydatné, např. 14. 7. jich bylo 14,2 mm a 8. 7. 16,0 mm. Pak ještě 13. 7. spadlo 13,0 mm a 17. 7. dokonce 31,0 mm srážek!. Celkem v tomto období spadlo 93,2 mm vody! Teploty přes den se držely většinou v rozmezí 21°C až 24°C, jen 13. 7. bylo horko, 28,8°C a 16. 7. 26,3°C. Protože bylo zároveň vlhko, zažívali jsme často pocit dusna, což bylo nepříjemné. Noční teploty se pohybovaly v rozmezí 10°C až 17,5°C. Takže bylo „zaděláno“ na hojný růst hub v okolních lesích.
 Od 18. do 27. proběhlo poměrně stabilní období. Srážky se vyskytly jen v nepatrném množství (celkem 0,7 mm). Teploty byly příjemné a sluneční svit byl po většinu dní nad 10 hodinami. Nejvyšší teplotu jsme zaznamenali 24. 7., a to 27,5°C. Naopak nejnižší teplota byla zaznamenána 20. 7., o hodnotě 9,9°C, shodou okolností je stejná jako teplota dne 10. 7. Jsou to zároveň i nejnižší naměřené teploty v měsíci.    
Dne 30. a 31. 7. se navrátily deště, ale teplo prozatím zůstalo. Vždyť ještě 30. 7. jsme zaznamenali teplotu 27,8°C. I noci byly teplé. 
Příroda zůstala svěží po celý měsíc. Vše se skví nádhernými odstíny zeleně, tráva bujně roste. Rostou hojně i houby v okolních lesích, hlavně smrkové hřiby a nebývalé množství masáků. Vodní bilance je velmi příznivá, v naší oblasti Brd se jedná naštěstí o mírný průběh intenzity dešťů a bouřek. Očekáváme tedy srpen, kdy bývá dle pranostiky „nejkrásnější počasí v roce“. Nechme se tedy překvapit.
 
                                                                                                                 Hubert Hoyer
                                                                                 správce meteorologické stanice                                                                                 
                      Rožmitál pod Třemšínem     

