O počasí v září 2021
První podzimní měsíc měl až do 16. 9. ještě převážně letní charakter. Jako celek vyšel po zhodnocení teplotně nadnormální s průměrem teploty 13,7°C, což je 1,4°C nad dlouhodobým normálem a srážkově silně podnormální, když úhrn srážek 14,3 mm představuje pouhých 28% téhož normálu. Počasí se vyznačovalo neobyčejnou stálostí, zvláště ve výše uvedeném období. Proběhla řada příjemně teplých krásných jasných dní.  
Ve dnech 1. až 16. 9. připomínalo počasí ještě léto. Převažovaly jasné nebo skoro jasné dny s teplotami přesahujícími hranici 20°C a dne 9. 9. bylo dokonce letních 26,4°C, což je i nejvyšší teplota v měsíci. Noční teploty se pohybovaly kromě dnů 10. a 16. 9. pod hranicí 10°C a každodenně se vyskytovala mírná až silná rosa. Slabé srážky se vyskytly jen ve dnech 7., 10., 12. a 15. 9., kdy celkově spadlo pouze 2,7 mm vody, i když se dne 10. 9. vyskytla bouřka. Až 16. 9. pršelo vydatněji, naměřili jsme 9,3 mm srážek, což byla vlastně většina všech srážek spadlých v měsíci.    
Od 17. do 22. 9. se značně ochladilo a charakter počasí se úplně změnil. Naopak převažovaly zatažené nebo skoro zatažené dny. Teploty ve dne spadly i o 10°C, zatímco noční teploty zůstaly prakticky beze změny. Pokud se vyskytly srážky, byly jen slabé (celkem pouze 1,9 mm). Ve dnech 19. a 20. 9. vůbec nesvítilo slunce. Proběhly tedy dny již typicky podzimního charakteru. 
 Od 23. do 28. 9. se vrátily krásné dny babího léta. Kromě 24. 9. denní teploty  opět přesáhly hranici 20°C, ještě 26. 9. jsme naměřili 23,4°C a na sv. Václava, tedy 28. 9. 21,0°C. Noční teploty se stále držely v rozmezí 6°C až 12°C. Opět proběhla řada krásných zářivých dnů.    
V posledních dnech 29. a 30. 9. se značně ochladilo, zvláště dne 30. 9., kdy jsme naměřili večer po krásném jasném dni teplotu pouze 3,7°C, což je i nejnižší teplota za celé září. Vodní bilance se příliš nezhoršila, protože se využil přebytek vláhy z předchozích měsíců. 
Příroda zůstala ještě stále svěží, až koncem měsíce se začaly některé stromy a keře pozvolna přeměňovat do pestrých barev podzimu. Tráva zůstala sytě zelená a stále rostla. Houby rostly hojně v první polovině měsíce. Budeme se těšit na ještě krásné podzimní říjnové dny. Babí léto může ještě dlouho pokračovat, i když se dny už budou významně krátit.
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