O počasí v říjnu 2021
Tento druhý podzimní měsíc bychom mohli charakterizovat jako měsíc s převážně slunečnými a suchými dny. Jako celek vyšel po zhodnocení teplotně normální s průměrnou teplotou  6,9°C, což je jen 0,2°C pod dlouhodobým normálem a srážkově silně podnormální, s měsíčním úhrnem srážek jen 16,9 mm, což odpovídá 37 % téhož normálu. Pršelo, a to převážně jen slabě, v pouhých 8 dnech.  
Ve dnech 1. až 12. 10. převažovalo počasí s malou oblačností a delším slunečním svitem. Pouze ve dnech 5. a 7. 10. nesvítilo slunce vůbec. Dne 1. 10. jsme zaznamenali první mrazík ve výšce 2 m nad zemí. Naopak 2. 10. vystoupila teplota ještě na 21,5°C a 4. 10. na 20,2°C. I v ostatních dnech panovaly příjemné teploty přes den kolem 15°C a ranní mrazíky se pak objevily až ve dnech 9., 10. a 11. 10. Nejvíce mrzlo dne 10. 10., kdy jsme naměřili -2,4°C a při zemi dokonce -5,6°C. Pršelo jen ve dnech 5., 11. a 12. 10, kdy vlastně spadla většina všech srážek, a to 12,3 mm. Častým jevem byla zpočátku rosa, později vystřídána jíním.    
Ve dvou dnech 13. a 14. 10. se tak ochladilo, že teplota přes den nedosáhla ani hranice 10°C. Tyto dny byly zároveň zatažené. 
 Od 15. do 21. 10. se obnovil příliv teplého vzduchu a proběhla řada krásných zářivých dnů pozdního babího léta. Zpočátku se ještě vyskytly mrazíky, ovšem teploty přes den přesahovaly hranici 15°C a 20. 10. vystoupila teplota na 22,2°C, což je zároveň i nejvyšší teplota v měsíci. Toto období bylo ukončeno bouřlivým větrem s nárazy vichřice v poledních hodinách dne 21. 10., kdy jsme zaznamenali náraz větru 25 m/s, což je 90 km/h. Byly zjištěny menší škody na krytinách střech ve městě a na staroměstském kostele.    
Ve dnech od 22. 10. do konce měsíce pokračovalo sice slunečné počasí, ale celkově bylo chladněji a v noci již častěji mrzlo. Dne 24. 10. spadla teplota na -3,7°C (při zemi -6,6°C) a dne 25. 10. na -3,6°C (při zemi -7,1°C), což jsou i nejnižší naměřené teploty v měsíci. 27. 10. se ráno vyskytla jediná mlha, která se naštěstí velmi brzy rozpustila do jasného dne. Příjemné počasí s teplotami přes den okolo 13°C až 14°C pokračovalo až do samého konce měsíce. 
I když bylo sucho, nepříznivě se neprojevovalo a příroda i nadále zůstávala svěží s krásnými barvami podzimu doplněnými blankytem oblohy. Houby přestaly růst, a tak jsme byli ošizeni o jejich obvyklou „podzimní snůšku“. Čeká nás zima. Jaká asi bude? Bylo by dobré, kdyby ještě nějaké vydatnější srážky přišly před zámrzem.
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