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V tomto prvním podzimním měsíci nastal opravdový zlom počasí. Z vrcholného horkého léta přímo do opravdového podzimu. Vždyť ještě 1. 9. jsme měli supertropy s výjimečnou teplotou 35,5°C a další den už nebylo ani 20°C!. Celkově vyšel tento měsíc jako teplotně normální a srážkově podnormální, když průměrná teplota 12,4°C je jen 0,1°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 36,9 mm představuje 71 % normálu, takže se srážkový deficit i nadále prohlubuje a činí od dubna již 162,5 mm!

 Zmíněného dne 1. 9. bylo ještě výjimečné vedro, večer se začalo počasí měnit, zvedl se prudký vítr a pěkně zapršelo (7,0 mm). Tím se s námi léto rozloučilo,  přesto ještě ne zcela.
Ve dnech od 2. do 5. 9. téměř každodenně pršelo a 3. 9. se vyskytla první podzimní mlha a pak i podvečerní bouřka. Celkově spadlo v těchto dnech 10,4 mm vody. Teploty se pohybovaly kolem příjemných 20°C přes den. Noci byly již chladnější s teplotami pod hranicí 10°C. Vlivem srážek se začala opět zelenat tráva a vše se trochu osvěžilo.

 Období od 6. do 10. 9. bylo ještě chladnější s teplotami přes den jen v blízkosti 15°C, noci pak byly ještě studenější, i pod hranicí 5°C, kdy např. 10. 9. bylo ráno jen 2,9°C, což je i nejnižší teplota v měsíci ve výšce 2 m (při zemi bylo pouhých 0,1°C). Deštivé počasí pokračovalo i v tomto období, přičemž jsme celkově naměřili důležitých 13,8 mm vody. Ve dnech 6. a 7. 9. jsme zaznamenali silné větry, které vytvářely ještě větší pocit chladna. Zato ve dnech 9. a 10. 9. byly bouřky. Srážky měly opravdu blahodárný vliv na všechny rostliny.
 Období od 11. do 15. 9. bylo již teplejší a sušší, když slabě pršelo pouze ve dnech 14. a 15. 9. (celkově jen 1,2 mm). Teploty stouply přes den většinou přes 20°C, nejtepleji bylo 13. 9., a to 23,5°C. Oteplilo se i v noci. Dne 13. 9. vál opět silný vítr. 
Ve dnech 16. a 17. 9. se nám vrátilo léto, když první den vystoupila teplota na 27,3°C a 17. 9. dokonce ještě na tropických 33,1°C! Byla to patrně poslední připomínka pozdního léta. Ráno 17. 9. bylo ale chladnější, s teplotou jen 10,4°C, takže denní amplituda (rozkyv) teploty činila 22,7°C! K večeru se hrozivě zatáhlo a zvedl se bouřlivý vítr. Vypadalo to zpočátku na velký déšť. Nakonec z toho byla pouhá přeprška 0,1 mm.

Od 18. 9. do konce měsíce jsme se již letních dní nedočkali. Ve dnech 20. až 23. 9. slabě pršelo, když celkově spadlo 4,4 mm srážek. Od 24. 9. do konce měsíce bylo již sucho, beze srážek. Teploty se v celém tomto období pohybovaly nejčastěji v rozmezí 15°C až 19°C. Proběhla řada krásných zářivých dnů. Noci byly chladnější a poslední zářijový den jsme zaznamenali první přízemní mrazík, kdy při teplotě ve 2 m nad zemí 4,1°C jsme při zemi naměřili -1,8°C. Tento mrazík však vegetaci nijak nepoškodil.

Ve druhé polovině měsíce jsme poznali, že vlaštovky již odlétly. Podzim opravdu rychle nastoupil, ale před sebou máme ještě nádherné dny babího léta spojené s krásou barev přírody. Dobře si vše užijme. Potřebovali bychom, aby spadlo více vláhy především pro zdárnou úrodu v příštím roce, a také by mohly pak začít růst i houby, kterých letos v okolních lesích  bylo možno najít jen velmi málo.
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