
O počasí v březnu 2022
Tento první jarní měsíc ještě jaro ve své převážné části příliš nepřipomínal. V plných 25 dnech jsme zažívali noční a ranní mrazy, které byly střídány mnohem vyššími teplotami přes den, a proto byly zaznamenány velké rozkyvy (amplitudy) teplot několikrát převyšující i hranici 20°C. Zároveň panovalo sucho umocněné mnohdy ještě mimořádně nízkou relativní vlhkostí vzduchu, kdy např. dne 12. 3. jsme naměřili ve 14 hodin pouze 12 % a 22. 3. 13 % vlhkosti! Souvislá sněhová pokrývka se  po celý měsíc neukázala vůbec. Na druhé straně to byl převážně slunečný měsíc, když jsme zaznamenali plných 16 jasných dnů (s oblačností do 20 %) a slunce nasvítilo rekordních 222,5 hodin! Jako celek vyšel březen po zhodnocení teplotně slabě nadnormální  a srážkově silně podnormální s průměrnou teplotou 2,4°C, což je jen 0,7°C nad dlouhodobým normálem (byl dokonce o 0,2°C chladnější než únor) a s úhrnem srážek pouhých 13,1 mm, což odpovídá jen 33 % téhož normálu.    
Ve dnech 1. až 7. 3. bylo poměrně chladno s každodenními mrazy a přes den teploty vystupovaly jen v rozmezí od 1°C do 6°C. Teplota -9,2°C (při zemi -12,0°C) naměřená 1. 3. byla i nejnižší v měsíci. Ve dnech 4., 5. a 7. 3. velmi slabě sněžilo (pouze 0,1 mm). Často se v ranních a dopoledních hodinách vyskytovalo jíní.
Od 8. do 14. 3. proběhla dlouhá řada zcela jasných dní. Slunce svítilo až kolem 11 hodin za den. Teploty přes den několikrát prolomily i hranici 10°C, noci zůstávaly mrazivé a bylo zcela beze srážek. Vzduch byl velmi suchý, což vedlo ke zvýšenému výparu, kterému ještě dne 11. 3. „pomohl“ silný vítr.
V období od 15. do 29. 3. se počasí zpočátku změnilo na zataženo až oblačno a hned 15. 3. se vyskytl večerní déšť s úhrnem srážek pouhých 4,8 mm. Poté se vůbec žádné padající srážky už nevyskytly a sucho se začalo prohlubovat. Od 21. 3. bylo opět zcela jasno, byly to nádherné dny plné slunce, ale noční a ranní mrazy se vyskytovaly i nadále s častým výskytem jíní. Teploty přes den již zůstaly nad hranicí 10°C a od 23. 3. byly i vyšší než 15°C, aby pak 28. 3. dosáhly svého vrcholu v hodnotě 20,0°C, což bylo nejvíce v celém měsíci. Povážlivě klesala relativní vlhkost vzduchu na hodnoty pod 20 % a půda se dále intenzivně výparem vysušovala. Naopak tlak vzduchu dosahoval velmi vysokých hodnot, např. dne 18. 3. večer dosáhl v přepočtu na hladinu moře hodnoty 781,5 torr, což je 1041,9 hPa (normál je 760 torr, což odpovídá 1013,2 hPa)!
Poslední dny 30. a 31. 3. byly konečně ve znamení deště (spadlo 7,3 mm) a bylo naopak zcela bez slunečního svitu. Ochladilo se postupně o 15°C přes den, ale v noci již nemrzlo. Půda se přece jen trochu zvlhčila.

Příroda se probouzela jen velmi pomalu a nejistě, což je jistě výhodou, protože stromy ještě nerozkvetly a nemohou tak zatím být případnými pozdějšími mrazy poškozeny. Duben by měl jaro naplno otevřít, ale zima ještě úplně nezmizela.
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