
O počasí v srpnu 2022
Také poslední letní měsíc se ve své většině projevoval typickým letním počasím, byl prakticky teplotně shodný s červencem, přičemž dosáhl nejvyšší teploty letošního léta, a to 34,1°C, naměřené dne 5. 8. Zároveň byl vlhký podobně jako červen. Celkově vyšel srpen po zhodnocení jako teplotně i srážkově silně nadnormální, když průměrná teplota 18,1°C je 2,4°C nad dlouhodobým normálem a úhrn srážek 143,9 mm představuje 184 % téhož normálu. Vodní bilance se příznivě vyvíjela.
Ve dnech 1. až 5. 8. převažovalo velmi teplé a slunečné počasí. Teploty přes den ve dnech 3. až 5. 8. byly tropické s avizovaným maximem teploty 34,1°C nejen v tomto měsíci, ale v celém létě. Pršelo 1. 8. (2,9 mm) a 5. 8., kdy při bouřce spadlo 26,3 mm srážek, což byla velmi důležitá a blahodárná vláha. Noci byly zároveň teplé až letní (teplota nepoklesla pod 10°C, respektive pod 15°C). 
V období od 6. do 14. 8. bylo asi o 8°C chladněji, i když do 11. 8. převažovaly dny s malou oblačností. To však mělo za následek značné ochlazování v noci, kdy např. 7. 8. teplota k ránu poklesla až na 7,7°C (při zemi na 6,1°C), což byla i nejnižší naměřená teplota v měsíci. Přes den panovaly příjemné teploty většinou pod hranicí 25°C. Prakticky denně se tvořila silná rosa, ale padající srážky jsme nezaznamenali. V posledních dnech stoupaly jak denní, tak i noční teploty a přibylo oblačnosti. 

Od 15. do 18. 8. se přechodně vrátila vedra, ve dnech 17. a 18. 8. jsme zažili i 2 tropické dny a velmi teplé byly i noci. Začalo se již projevovat sucho, které bylo naštěstí  v následujícím období zažehnáno.    


Ve dnech od 19. do 26. 8. se charakter počasí radikálně změnil. Úvodem velmi vydatně pršelo a zároveň se ochladilo. Večer 19. 8. začalo vydatně a trvale pršet, což se ještě vystupňovalo v noci na 20. 8. Spadlo neuvěřitelných 56,8 mm srážek a déšť pak pokračoval i 20. 8. přes den a v noci na 21. 8. Tehdy připadlo ještě 27,5 mm, což dohromady dává srážku o úhrnu 84,3 mm! Následoval krátkodobý vzestup hladiny Skalice (Vlčavy). Ta na dolním toku přesáhla 2. povodňový stupeň. Došlo k vyplavení asfaltu na cestách ve Voltuši a v Hutích, kde se rozvodnil Kotelský potok. Voda se valila z lesů. Naštěstí nebyly způsobeny velké škody. Ve dnech 22. a 23. 8. teplota přes den nedosáhla ani hranice 20°C a pršelo i v následujících dnech, nejvíce 26. 8., kdy ještě přibylo 20,3 mm vody! 
Od 27. 8. do konce měsíce deště ustaly, letních teplot již dosaženo sice nebylo, ale  teploty pohybující se kolem 22°C byly velmi příjemné.
Srpen tedy kýžené srážky přinesl a celkově to byl měsíc s převažujícím krásným počasím. Doplnily se i zásoby podzemní vody, což je před zimním obdobím velmi důležité. Doufejme, že nás čeká hezký podzim, který by letní náladu ještě mohl prodloužit. Léto 2022 bylo velmi teplé, a je zajímavé, že byly všechny 3 letní měsíce teplotně prakticky shodné.
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