
O počasí v září 2022
I když se obvykle tento první podzimní měsíc projevuje alespoň z části jako letní, tentokrát tomu až na výjimku několika dnů nebylo. Převažovalo v tomto období nezvykle nestálé počasí s hojností vodních srážek, a s poměrně nízkými teplotami. Celkově vyšlo září po zhodnocení jako teplotně podnormální a srážkově silně nadnormální, když průměrná teplota 11,3°C je 1,0°C pod dlouhodobým normálem a úhrn srážek 101,1 mm představuje mimořádných 194 % téhož normálu, a proto je půda vodou zcela nasycena, někde i přesycena. Vlivem převážně zvětšené oblačnosti byla snížena i doba trvání slunečního svitu.
Ve dnech 1. až 13. 9. převažovalo ještě teplejší počasí s občasnými, většinou jen slabými srážkami ve formě deště či přeháněk. Nejteplejší den jsme zaznamenali 7. 9., kdy teplota vystoupila na letních 25,6°C, což je zároveň i nejvyšší teplota v měsíci. V ostatních dnech se pohybovaly teploty v rozmezí 19°C až 24°C. Noční teploty oscilovaly většinou kolem hranice 10°C s výjimkou 3. 9., kdy teplota po nočním vyjasnění spadla na 2,7°C! Ve dnech 5., 7. a 9. 9. se vyskytly ranní mlhy.  
V období od 14. do 22. 9. každodenně pršelo a značně se ochladilo. Charakter počasí se změnil na plně podzimní. Nejvíce pršelo ve dnech 14., 15. a 18. 9., kdy jsme po řadě naměřili úhrny srážek 16,0 mm, 21,2 mm a 15,5 mm (celkem tedy 52,7 mm!). Teploty přes den poklesly pod 20°C, od 16. 9. dokonce nedosáhly ani k 15°C. Krásu duhy jsme mohli obdivovat 16. 9. večer před západem slunce. Nastalé chladno bylo ještě umocněno nepříjemným větrem. Průměrné teploty pak od 17. 9. nedosahovaly ani hranice 10°C. Jen těžko jsme si na tuto radikální změnu počasí zvykali. 

Od 23. 9. do konce měsíce se chladné počasí dále prohlubovalo, a symbolicky na první podzimní den 23. 9. teplota poklesla ráno až na pouhé 0,4°C a při zemi poprvé mrzlo (při zemi -1,0°C), ale den byl jasný a zářivý, vlastně tohoto charakteru jediný. Zároveň tato teplota byla v celém měsíci nejnižší. Od 24. 9. opět každodenně pršelo. V některých dnech přesto denní teploty prolomily hranici 15°C (např. 25. 9. bylo až 17,7°C).    


I když bylo počasí převážně méně příznivé, začala v okolních lesích doslova houbová exploze, kdy zvláště ve druhé polovině měsíce rostlo velké množství prakticky zdravých hub s převahou pravých smrkových hřibů a také tzv. masáků. Opravdu snad každý nějaké houby našel. V lesích panuje velké vlhko, na některých místech stojí dokonce voda. Je dobře, že na zimu je akumulováno větší množství vody jako zásoba. Tzv. babí léto vlastně zatím neproběhlo, snad se tak stane ještě v říjnu.
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